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2013. június 4.
14:00 óra A Polgármester Úr, a KDV-Vízügyi Igazgatóság tájékoztatása alapján I. fokú árvízvé-
delmi készültséget rendelt el a Duna várható magas vízállása miatt.
15:00 óra - Jelentés a HVB Elnökének.
Értesítettük a KDV Vízügyi Igazgatóság III. Szakaszmérnökségét, hogy nyári gátat az árvíz
könnyebb levonulása, illetve a gát károsulásának megelőzése érdekében a mai nap folyamán
gazdák közreműködésével három helyen átvágjuk.
A Közép-Duna-Völgyi (továbbiakban: KDV) Vízügyi Igazgatóság kérésére 2013.06.03. napján az
ártérben lakók figyelmét felhívtuk arra vonatkozóan, hogy a Duna várhatóan 2013.06.05. napján
kiönt, s a folyó ezen szakaszán a tetőzés 2013.06.07-ei hétvégére várható Megkértük az ott lakó-
kat, hogy folyamatosan tájékozódjanak a vízállásról. Felkértük őket, hogy a gáton ne tartózkod-
janak, az ártérbe ne lépjenek be. Az érintett szakaszon a figyelemfelhívás szóban, illetve plakátok
elhelyezése által történt. Az árvíz könnyebb levonulása, illetve a gát károsulásának megelőzése
érdekében a tököli nyári gát három helyen történő átvágása jelenleg folyamatban van. Az átvá-
gásról az illetékes ráckevei vízügyi igazgatóság szóban, és írásban is tájékoztattuk. A szükséges
azonnali intézkedések megtétele céljából a tököli gazdákkal folyamatos a kapcsolattartás. Me-
zőőreink az érintett szakaszt naponta több alkalommal felkeresik, s a folyó vízállását folyama-
tosan figyelemmel kísérik. 
2013.06.04. napján hangos bemondó által az ártérben több alkalommal kihirdettük, hogy a
kormány vészhelyzetet rendelt el a Dunán levonuló árvíz miatt, s ezért az ominózus terület
azonnali elhagyására (szóban) köteleztük az ott lakókat. Az Elek-Ágh Állatmenhely az állatok
mentéséhez felajánlotta segítségnyújtását. A Polgármesteri Hivatal két segítségnyújtó telefon-
számot tett közzé.

2013. június 5.
6:00 óra - A Polgármester Úr, a KDV-Vízügyi Igazgatóság tájékoztatása alapján II. fokú árvíz-
védelmi készültséget rendelt el a Duna várható magas vízállása miatt. 10:00 óra, 15:00 óra -
Jelentés a HVB Elnökének. A tegnapi állapothoz képest a településünkön változás nem történt.
Az árteret folyamatosan ellenőrizzük. A nyári gát átvágásának munkálatai befejeződtek. A gát
árterében, a Prika telepen az érintett személyek értékeinek biztonságba helyezése folyamatos.
Az itt lévő birka-állomány nap folyamán kerül elszállításra. A hivatal honlapján a lakók tájé-
koztatása megtörtént. Százhalombattával egyeztetés zajlott, az ott lévő önkéntes munkaerő te-
kintetében a kölcsönös segítségnyújtásra. Önkéntesek regisztrálása elkezdődött. Az árteret fo-
lyamatosan ellenőrizzük.

2013. június 6.
10:30 óra, 15:00 óra Jelentés a HVB Elnökének 19:00 óra. A védekezési munkák előkészületei
100 %-ban megtörténtek. A teljes készenlét elérésére készen állunk. A vízügyi szerv által el-
rendelt feladatok ellátására a 24 órás szolgálatot a Polgármesteri Hivatalban működtetjük. A
szolgálat az alábbi telefonon érhető el: 06/24 520- 910, 06/20 250-1526. A védőtöltés feljárót 14
órától a Polgárőrség emberei lezárják. Az árterületen élő birkaállományt kihajtották, deponált
trágya elszállítva. A Varsányi horgásztó áramtalanítása megtörtént. A védőtöltés erősítési mun-
kálatait és állapotát a vízügyi szakemberek folyamatosan ellenőrzik. Az igényelt bejárási enge-
délyeket csak indokolt esetben adjuk ki. Önkéntesek jelentkezését a fenti telefonszámokon fo-
gadjuk. Prika telepről mindenki kiköltözött. A védőtöltés feljáróit lezártuk. A mai nap folyamán
bejárási engedélyeket adtunk ki. Önkéntesek regisztrálása folyamatos. Pest Megyei Kormány-
megbízottat Szigetszentmiklóson tartott ellenőrzése alkalmával személyesen tájékoztattuk a tö-
köli árvízi helyzetről, a védekezéssel kapcsolatban elvégzett munkálatokról. Az előző állapothoz
képest a településünkön változás nem történt. Az árteret folyamatosan ellenőrizzük.

2013. június 7.
10:00 óra, 15:00 óra Jelentés a HVB Elnökének. 12:00 óra - A Polgármester Úr, a KDV-Vízügyi
Igazgatóság tájékoztatása alapján III. fokú árvízvédelmi készültséget rendelet el a Duna várható
magas vízállása miatt. 18:30 óra - Jelentés a Tűzoltóságnak. A délelőtt folyamán a legtöbb
problémát a valótlan információk terjesztésének megelőzése jelentette. 
A Polgármesteri Hivatal ügyeletei szolgálata a II. készültségi fokozatnak megfelelően működik.
A Duna vize megjelent az árterületen és fokozatosan nő, a védőtöltést még nem érte el.
Konkrét védekezési munkálatok tartalék zsákok homokkal való töltését jelentették. Segítséget
jelentett a BV, Dunagép, törökbálinti középiskolások munkája. A szakaszmérnökség több ezer,
homokkal töltött tartalék zsákkal rendelkezik. Az árterületet tudomásunk szerint minden sze-
mély elhagyta. Önkéntesek, polgárörök állnak rendelkezésre a védekezési feladatok ellátására.
Külső segítségre egyelőre nincs szükségünk. A Duna vize megjelent az árterületen és fokoza-
tosan nő, a védőtöltést elérte. Jelenleg a tartalék zsákok homokkal való töltését végzik. A ka-
tasztrófavédelem által kijelölt zsáktöltő helyen folyadékot biztosítunk a gáton dolgozóknak. Pon-
tosítani kellene a zsákokat töltők létszámát, hogy az ellátásukról gondoskodni tudjunk a követ-
kező napokban.
Az önkéntes munkát végzőknek vizet juttattunk, a Törökbálintról itt dolgozó diákoknak élel-
miszert és vizet biztosítottunk. A más településekről jelentkező önkéntesek szolgálatát egyelőre
nem kívánjuk igénybe venni, ha szükséges, tököli jelentkezőket kérünk fel a munkavégzésre.

TöKöl ISMéT bIzonyíToTT – Védekezési napló a 2013. évi árvízről
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2013. június 8.
6:30 óra, 18:00 óra - Jelentés a Tűzoltóságnak
7:00 óra-Jelentés a KDV ViZIG-nek
10:00 óra, 15:00 óra - Jelentés a HVB Elnökének
19:00 óra — A mezőőrök beszámoltak az ártérben rekedt állatok mentéséről, valamint ismét
ellenőrizték a Prika telepet csónakból.
19:23 óra - A Pest Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Érdi Kirendeltsége e-mail-ben
kérte, hogy a lehető legrövidebb időn belül a csatolt mellékletben található kitelepítési cso-
portok tagjait nevezzük meg és adjuk meg elérhetőségeiket.
23:23 óra - A feladat teljesítve, válasz elküldve.
A Polgármesteri Hivatal ügyeleti szolgálata a III. készültségi fokozatnak megfelelően működik.
A Duna vízmagassága folyamatosan nő, elérte a védőtöltés gerincmagasságát. A tartalék ho-
mokzsákokra egyelőre nem volt szükség, jelenleg a tököli szakaszon önkéntesek sem dolgoznak.
A töltés-erősítési munkák által érintett védőtöltés szakaszok fokozott ellenőrzését tartom szük-
ségesnek. Az éjszaka folyamán értesítésre 40 ember azonnali mozgósítása történt meg egy
kamion homokzsákkal való megtöltésére. A kamiont 9 óra körül lemondták, a megjelent ön-
kéntesekkel 2000-2200 db homokzsákot töltöttünk meg. Tegnap így kb. 9000 db homokzsák
készült el, ebből a nap folyamán 5000 db a töltéserősítésen felhasználásra került, 4000 db a
mai napon felhasználható. Reggel új kamion homok érkezik, önkéntesek is foglalkoztathatók a
zsákok megrakásánál. A rendőrség és a katasztrófavédelem megoldotta a Prika dűlőn engedély
nélkül tartózkodó család problémáját. A hölgy elhagyta a veszélyeztetett házat, a férfi aláírta,
hogy saját felelősségére marad az épületben. Kísérletet teszünk és végül távozásra bírjuk azzal,
hogy behajtási engedélyt biztosítunk számára. Nagy az összefogás a városban, sok segítséget
kapunk más településekről érkezőktől is. A tapasztalt vízügyesek, rendőrök, tűzoltók és a ka-
tasztrófavédelmi, önkormányzati szakemberek mellett, az önkéntesek is komoly munkát végez-
nek. Jelenleg kb. 9000 tartalék homokzsákkal rendelkezünk. Ma délelőtt fóliával és geotextiliával
lefedtük a töltés erősítéssel érintet szakasz vízmű és gátőrház közötti részét. A III. fokú készült-
ségnek megfelelően védekezünk. A Duna vízmagassága a védőtöltés középtáját éri el, s már
400 HA mezőgazdasági földet, árterületet elöntött. 
Reggeltől vadászok, horgászok mentik a vadállatokat. Korábban az árterületről kimentették
az állatokat, s elszállították a deponált trágyát. Értesítettük az árterületen engedély nélkül léte-
sített épületek használóit a veszélyhelyzetről. Péntektől csak a polgármesteri hivataltól kapott
engedéllyel kereshető fel a terület. Ma délelőtt jelzést kaptunk arról, hogy egy ingatlanban em-
bereket láttak. Ez a terület már csak csónakkal közelíthető meg. Egyelőre helyi rendőrség se-
gítségét kértük, a helyzet tisztázására. A lakosságot interneten, város honlapján, kábel tévén,
szórólapon folyamatosan tájékoztatjuk.

2013. június 9.
6:30 óra, 18:30 óra - Jelentés a Tűzoltóságnak 
7:00 óra - Jelentés a KDV VIZIG-nek.
10:00 óra, 15:00 óra, 19:00 óra 20:45 óra. 23:00 óra - Jelentés a HVB Elnökének. 
A védmű készültségi foka: 100%.
A Polgármesteri Hivatal ügyeleti szolgálata a III. készültségi fokozatnak megfelelően működik.
Az éjszaka folyamán a Katasztrófavédelem kérésére összeállítottuk az általuk kijelölt két Tö-
köli kitelepítési körzetre vonatkozó kitelepítési csoportok tagjait és azok elérhetőségeit.
A nap folyamán vezetői látogatást kaptunk. Meglátogatta a tököli védelmi szakaszt az Országos
Vízügyi Főigazgatóság Műszaki Irányító törzsének helyettes vezetője Baross Károly, aki meg-
elégedéssel nyilatkozott a védőtöltéseken tapasztaltakról. Kiemelte a töltés erősítéshez kap-
csolódó védekezési munkálatok (védőfóliázás, geotextília és homokzsák) szakszerűségét. A rác-
kevei Vízügyi Igazgatóság szakembereivel konzultált a várható feladatokról. A Járási Hivatalve-
zető Asszony és stábja kíséretében ellenőrző látogatást tartott Ivanics Dénes úr, az Érdi
Katasztrófavédelmi Kirendeltség vezetője. A tököli vadásztársaság meghívására, megtekintette
a tököli védelmi munkákat Semjén Zsolt miniszter elnökhelyettes úr is. Tájékoztatást kapott
Hoffman Pál polgármestertől a védekezési munkálatokról és a holnapra várható tetőzés követ-
kezményeiről. Látogatása végén motorcsónakkal járta be az árterületet és a vadásztársaság ve-
zetői tájékoztatták a vadállomány mentésének eredményeiről.

2013. június 10.
6:30, 18:30 óra - Jelentés a Tűzoltóságnak
7:00 óra - Jelentés a KDV VIZIG-nek
10:00 óra, 15:00 óra, 19:00 óra, 23:00 óra - Jelentés a HVB Elnökének. 
A III. fokú készültségnek megfelelően védekezünk. A Duna ezekben az órákban tetőzik Tökö-
lön, vízmagassága a védőtöltés felső 2/3 részét éri el, s már 400 H A mezőgazdasági földet,
árterületet elöntött. A vízmagasság lassan apad, folyamatosan ellenőrzik, a veszélyhelyzet miatt
helyszíni bejárást tartunk a gátőrháznál a Katasztrófavédelmi operatív csoporttal. 15 embert
2000 homokzsák teherautóra történő pakolására mozgósítottunk. Ezekről a Ráckevei Vízügyi
Igazgatóság III. Szakaszmérnökség gondoskodik. A zsákok Tass védekezését segítik. Holnap
magas rangú vezetői bejárás várható. 
A védmű készültségi foka: 100%. A Polgármesteri Hivatal ügyeleti szolgálata a III. készültségi
fokozatnak megfelelően működik. Reggel 7 órás jelentéshez képest változás nincs, a víz még
tetőzés közeli magasságban van, a polgárőrök lezárva tartják a Tököl - Szigetújfalu közötti
utat, a vízügy szakemberei kontrollálják a gát állapotát.
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A reggeli jelentéshez képest az apadás Tökölön is megindult, délelőtt is volt vezetői bejárás a
szakaszon. Folyamatosak a rádiós megkeresések, az INFO Rádiónak rendszeresen adunk tájé-
koztatást. Vörös Imre úrnak összefoglaltuk a védekezés eddigi eredményeit.
A Duna vízszintje továbbra is apad. Az esti órákban, a Katasztrófavédelem által riadóztatott
szakemberek közreműködtek a homokzsákok pakolásában, a munka este 21.00 óra körül befe-
jeződött.

2013. június 11.
6.30. 7:00. - Jelentés a KDV VIZIG-nek Árvízi sajtótájékoztató Tökölön
10:00 óra, 15:00 óra, 19:00 óra, 23:00 óra – Jelentés a HVB Elnökének. 
A Duna vízszintje továbbra is apad. Az esti órákban, a Katasztrófavédelem által riadóztatott
szakemberek közreműködtek a homokzsákok pakolásában, a munka este 21.00 óra körül befe-
jeződött. 
Információink szerint ma miniszteri, esetleg miniszterelnöki szintű bejárásra számíthatunk.
A Tököl és Szigetújfalu közötti utat jelenleg is zárva tartjuk. Az apadás folyamatos, a vízmagasság
kb. 30 cm-rel csökkent. Az előkészületek most már a víz levonulása utáni feladatokra koncent-
rálódnak. 
Összeállítottuk a szükséges anyag- ill. eszközigényt, a Dabasi Vízgazdálkodási Társulástól két
szivattyúhoz jutunk, s további szivattyúk beszerzése van folyamatban. A gazdákkal összefogva
előkészítjük az árterületen maradó víz gyors visszajuttatását a Dunába. Orbán Viktor mi-
niszterelnök 2013. június 11-én kedden a reggeli órákban Hende Csaba, Pintér Sándor
miniszter urak, Molnár Béla Országos Vízügyi Főigazgató, és Bakondi György az Orszá-
gos Katasztrófavédelmi Igazgatóság főigazgatója részvételével vezetői értekezletet tartot-
tak Tökölön. Miniszterelnök urat tájékoztattam a tököli helyzetről, és a védekezésben eddig
kifejtett tevékenységünkről.
A szakemberek szerint a vízmagasság 15-20 cm-rel csökkent. A gáton rendkívüli eseményt nem
észleltünk. A Tököl és Szigetújfalu közötti utat jelenleg is zárva tartjuk. Az apadás folyamatos,
a vízmagasság kb. 30 cm-rel csökkent. Az előkészületek most már a víz levonulása utáni felada-
tokra koncentrálódnak. Összeállítottuk a szükséges anyag- ill. eszközigényt, a Dabasi Vízgaz-
dálkodási Társulástól két szivattyúhoz jutunk, s további szivattyúk beszerzése van folyamatban.
A gazdákkal összefogva előkészítjük az árterületen maradó víz gyors visszajuttatását a Dunába.

2013. június 12.
6:30 óra, 18:30 óra – Jelentés a Tűzoltóságnak.
7:00 óra – Jelentés KDV VIZIG-nek. (ld. fent – Jelentés a Tűzoltóságnak, 2013. június 12.)
10:00 óra, 15:00 óra, 19:00 óra, 23:00 óra – Jelentés a HVB Elnökének. 
A Tököl és Szigetújfalu közötti utat jelenleg is zárva tartjuk. Az apadás folyamatos. A pol-
gárőrök éjszakai szolgálatban elérhetők. Az előkészületek most már a víz levonulása utáni
feladatokra koncentrálódnak, ennek megfelelően a fertőtlenítésre vonatkozó eszközigényt, va-
lamint a vis maior támogatáshoz a költségigényünket bejelentettük. A tököli védekezés folya-
matáról a tegnapi nap folyamán több médiában is összefoglalót adtunk: Árvíz Rádió, Lakihegy
Rádió, ECHO TV.
Ma délután a KDVVizig-nek védekezési létszámadatokat adtunk meg. Tököl 24 órás ügyeletet
tart, naponta 8 fő teljesít szolgálatot.

2013. június 13-14.
06:30 óra, 18:30 óra – Jelentés a Tűzoltóságnak.
07:00 óra – Jelentés KDV VIZIG-nek. 
10:00 óra, 15:00 óra, 19:00 óra – Jelentés a HVB elnökének. 
Tegnap a késő délutáni órákban egyeztetést folytattam a védőtöltés erősítését végző cég ve-
zetőjével, akik munka folytatásáról tájékozottak. Az éjszaka folyamán átmenetileg megszűnt
az internet-szolgáltatás, de a hibát gyorsan helyreállították.
Továbbra is tart a 24 órás ügyelet. A Duna apadása nem tette lehetővé a fertőtlenítési munkák
megkezdését, illetve a károk felmérését. Tökölön továbbra is tart a 24 órás ügyelet. A Duna apa-
dása még nem teszi lehetővé a fertőtlenítési munkák megkezdését, illetve a károk felmérését.
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A DuNA PROjeKT INDOKOlTSÁGA

VeSZÉlyeS ÁRVIZeK

A Duna projekt célja a magyarországi Duna szakasz ár-
vízvédelmi rendszerének megerősítése, az árvízi biztonság
növelése, az emberi élet, a magántulajdonú ingatlanok, a
közlekedési és közszolgálati infrastruktúra, az üzleti és ipari
vállalkozások, a mezőgazdasági földterületek, a természeti
erőforrások, a védett természeti és környezeti értékek vé-
delme. 

Magyarország árvízi veszélyeztetettsége Európában az
egyik legnagyobb. Az ország területének 23 százaléka árvíz-
zel veszélyeztetett. 

A Duna-völgyi árterek együttes területe 5590 km². Folyó-
ink vízgyűjtő területéből valamint hazánk éghajlati, föld-
rajzi adottságaiból következően átlagosan 2-3 évenként ki-
sebb vagy közepes, 5-6 évenként jelentős, 10-12 évenként
pedig rendkívüli árvizek kialakulása jellemző. 

A 2002-es nyári és a 2006-os tavaszi árvíz során a magyar-
országi Duna szakasz felső és középső részén – rendkívüli
árvízhelyzetet okozva – sorra megdőltek a korábban mért
legnagyobb vízállások. A 2006-os tavaszi árvíz elleni véde-
kezés költségei elérték a 37,5 milliárd forintot.

A DuNA PROjeKT

TÖKÖlI VONATKOZÁSAI

A Duna projekt egy, az Európai Unió támogatásával,
közel 30 milliárd forintból megvalósuló, kiemelt állami be-
ruházás. Magyarország eddigi legnagyobb, az árvízvédelem
biztonságának növelését előirányzó projektje 15 kistérséget
érint. Összesen hat megye (Győr-Moson-Sopron, Pest,
Fejér, Bács-Kiskun, Tolna, Baranya) 152 településének 510
ezer lakosa érintett. A projekt keretében megvalósuló fej-
lesztések kiemelt célja – az árvízi védelem biztonságának
növelésével – a területen élő lakosság védelme, továbbá
a gazdasági, kulturális- és természeti értékek megóvása.
A projekt időtartama alatt átlagosan mintegy 150 fő mun-
kanélküli vagy tartósan munkanélküli személyt foglalkoz-
tatnak a kivitelezők.

A projekt öt dunai vízügyi igazgatás területén fog meg-
valósulni, melyek közül Tököl a Közép-Duna-völgyi Vízügyi
igazgatósághoz tartozik. 

A projekt által előirányzott fejlesztések közül elsősorban
a Csepel-szigeten történő töltésmagasítási- és erősítési be-
ruházások érintik városunkat. A program célja a lakosság
biztonságának növelésén túl olyan parti szűrésű kutak és
vízbázisok védelme, melyek Budapest és agglomerációjá-
nak ivóvízellátásában kulcsfontosságúnak számítanak.

Tökölön 2,5 km hosszú gátszakaszt szélesítettek, erősítet-
tek meg. A munkálatok kivitelezője a Magyar Vízépítő Zrt.
volt, amely a projekt keretében a Tas-Szigetújfalu-Tököl-
Csepel szakasz megerősítésére biztosított Br. 992.400.000
forintból gazdálkodott.

28,5 mFt a tököli gát erősítésére – A Duna projekt
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A 2013. június 26-i projektnyitóval elkezdődött a tököli szennyvíztisztító telep bővítése és fejlesztése. 
A Tököl és Térsége Szennyvíztisztító Önkormányzati Társulás a Környezet és Energia Operatív Programon (KEOP)
keresztül pályázott, s ennek keretében mintegy 1,6 milliárd forint támogatást kapott, az önrész finanszírozásához
pedig 2013-ra 171 millió forintot nyert el. A kivitelezés befejezése – várhatóan 2014 októbere – után a térségben
élő 46 ezer lakos által termelt szennyvíz kerül vissza kiválóan tisztított állapotban a Dunába. 
A szennyvíztisztító telep bővítését és fejlesztését a Strabag MML Kft. és a West Hungária Bau Kft. által alkotott
SW Tököl 2013 Konzorcium végzi, mintegy 1 milliárd forint értékben, a nyomcsövek építését a Diamit Zrt. látja el
560 millió forint értékben.
A munkaterületek átadása július 30-án iletve augusztus 6-án megtörtént. Első lépésként a szennyvíztisztító telep
új kezelőépületének vízellátását biztosító ivóvíz vezeték épült meg. A szennyvíz nyomóvezetékek közül először a
tisztított víz nyomócső és dunai bevezetés fog megépülni.

A KEOP-1.2.0/2F/09-2010-0075 azonosító számú projekt elsődleges célja a Natura 2000-es védelem alatt álló
Duna folyam, mint a tisztított víz befogadójának, és egyben teljes ökoszisztémájának védelme, a vízminőség javítása.
A lakossági szennyvizek kezelése olyan valós igény, mely összhangban áll a környezeti fenntarthatósággal.

A legfrissebb információkat a beruházásról a projekt honlapján (www.tokolszennyviz.hu), az ingyenesen hívható
06 80 205 176 telefonszámon, vagy – előre egyeztetett időpontban – a projekt irodájában (Tököl, Fő u.117) érhetik
el az érdeklődők.

Elindult a tököli szennyvíztisztító telep fejlesztése
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SzolgÁlTATó hIVATAl – Továbbra is helyben

A helyi adóbevételek elengedhetetlen forrásai Tököl költségveté-
sének. Komoly feladat a város likviditási tervének, azaz a fizetési
kötelezettségek és a bevételek összhangjának a megteremtése.

A központi költségvetésből havonta érkező források nem fedezik
a szükséges kiadásokat, mert a kötelező feladatok ellátása is helyi
kiegészítést igényel. Az adott évben márciusi befizetések, valamint
a májusi adóelőleg a helyi adókötelezettség csekély hányada, ebből
következik, hogy a szeptemberi befizetésekig a város nincs könnyű
helyzetben. Ma már ezt követően sem, mert az adózók is sok gond-
dal küzdenek, s közülük sokan ütemezett fizetési lehetőséget kér-
nek. Ezt, ha a költségvetési helyzet megengedi, engedélyezzük, ki-
véve, ha a befizetések csúszása önkormányzati kötelezettség teljesí-
tését tenné lehetetlenné. A normális költségvetési helyzetet nehezíti,
amikor fejlesztési programot bonyolítunk, beruházásokat valósítunk
meg, mert az ezekhez szükséges saját forrás, önerő szintén a helyi
adóbevételből vagy hitelből teljesíthető. Az adózással kapcsolatban
elmondható, hogy az adótudatosság a tököliekben erős. Ez talán
annak is betudható, hogy a helyi adóforintok felhasználása áttekint-
hető, s a tököliek számára fontos feladatokra történik. Ezek a Mű-
velődési Központ és a Városi Uszoda, a Sportcsarnok, a Sportpálya,

a Délszláv Nemzetiségi Táncegyüttes, a Lovasklub, a Városi Sport-
kör, a Szigetszentmiklós-Tököl Karate SE, a katolikus és református
egyházak és a tököli nemzetiségek. Az elnyert fejlesztési pályázatok
saját forrásának is a helyi adóbevétel a fedezete, például az új böl-
csőde építését is 33 mFt saját forrás biztosításával fedezi. Az adónak
senki sem örül, de a rendesen fizetők jogosan várják el a jogsértők,
ügyeskedők lehetőségeinek kizárását, az igazságos közteherviselést. 

A hátralékok behajtásában, a veszteségek csökkentésében, a tisz-
tességes gazdasági szereplők, adósok védelmében jelentős eredmé-
nyeket értünk el. Szóbeli tájékoztatással, felszólításokkal, ha kell
szankciókkal dolgozunk. A hátralékkezeléssel, a fizetési kedvezmé-
nyek elbírálásával igyekszünk megelőzni a tartozásbehajtás kemé-
nyebb szankcióit. Tapasztalataink szerint az érintettek értékelik ezt
a viszonyulást, sőt ha kell, segítenek is. Volt már példa arra a közelmúlt-
ban, hogy amikor a városnak gyorsan volt pénzre szüksége, nagyobb
adózók a fizetési határidejük lejárta előtt tettek eleget adózási kötele-
zettségeiknek. Köszönet ezért a Doboz és Acélszerkezetgyártó Kft-től
Kormos Imrének, a Plasticon Kft-nél Kurán Antalnak, a Fitting-ker
Kft-nél Takács Zoltánnak, a FerTrans Kft-nél Bednanics Istvánnak és
Marics Jánosnak, valamint Strochmayer Attilának és Gabriellának.

ADózÁSI TApASzTAlAToK – Köszönet a segítőknek

A rendszerváltoztatás megkezdése óta
stratégiai cél, hogy a Polgármesteri Hi-
vatal és a tököli intézmények szolgáltató
felfogásban működjenek. Az elmúlt
évek közigazgatási változásai igazolták
az évtizedes gyakorlatot, s ez a szolgál-
tató jelleg tovább erősödött. Annak ér-
dekében, hogy a tököli és környékbeli
polgárok kényelmesebben, gyorsabban
intézhessék ügyeiket, a szolgáltatások
körét bővítették. Az Okmányiroda és a
Gyámhivatal létesítése sok idő és költ-

ség megtakarítását jelenti a tököliek
számára. Fontos eredménynek tartjuk,
hogy biztosnak látszik, az új járási rend-
szerben is megmarad ez az előny, ez a
kényelem. 

A Szigetszentmiklósi Járásban egye-
lőre Szigetszentmiklóson és Tökölön
lesz Kormányablak, amiért egyébként
még jónéhány település küzdött. Fontos
eredmény, hogy itt, s a Polgármesteri
Hivatalban a hozzánk fordulók szak-
szerű és gyors tájékoztatást kapnak, s

ugyanilyen ügyintézésre számíthatnak.
A meghosszabbított ügyfélfogadási

határidő és az internetes időpont fogla-
lási lehetőség hasznos változtatás és a
várakozási idő jelentős csökkenésével
jár. Az elektronikus ügyintézés térnye-
rése és a bankkártyás fizetési lehetőség
közmegelégedettséget váltott ki.

A korszerű kommunikációs eszközö-
ket felhasználva igyekszünk formálni a
hozzánk fordulók tájékozottságát, ügy-
intézési szokásait.
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I. Bevezetés
Az Őrs működési területe északon Szigetszentmiklós város-
sal és Halásztelek nagyközséggel, délen a Ráckevei Rend-
őrkapitányság vonzáskörzetével határos. 
A Tököl Rendőrőrs illetékességi területéhez tartozik Tököl
és Szigethalom város, melyek területe és lakossága a vizsgált
évben az alábbiak alapján alakult:

Tököl Szigethalom        Összesen
Területe: 38,49 km2 9,12 km2 47,61 km2

lakosok száma: 10.059 fő       17.858 fő              27.917 fő

II. Közrendvédelmi adatok:
A Tököli Rendőrőrs járőr állománya a Szigetszentmiklósi
Rendőrkapitányság Közrendvédelmi Osztály Őr- és Járőr-
szolgálati Alosztály beosztottjaival közösen látták el nagy-
részt a szolgálataikat. A szolgálat szervezése során töreked-
tünk arra, hogy Szigethalom és Tököl területén a lehető
legtöbb időt töltsön egy járőr pár. 

A rendőrőrs mutatói:

Mind az elfogások mind az előállítások számát tekintve
emelkedés mutatható ki a 2011-es adatokhoz képest. Az el-
fogások száma 15-el, az előállítások száma 5-el emelkedett
a tavalyi évhez képest. 
A jogszabályváltozások következtében a szabálysértési fel-
jelentések száma a felére csökkent, a helyszínbírság összege
és a megbírságolt személyek száma viszont ennek hatására
emelkedett. 

III. Közlekedésrendészeti adatok:
A kapitányság teljes illetékességi területét vizsgálva megál-
lapítható, hogy 2012. évben 370 esetben kellett intézkedést
foganatosítani különböző közlekedési baleset miatt, ebből
Tököl településen 31 esetben. 

Ezen intézkedések településekre történő lebontása az
alábbi táblázatban látható:

2012. évben az állandó forgalomnövekedés mellett 14 sze-
mélyi sérüléses baleset történt. 
Vizsgálva az okozók ittasságát megállapítható, hogy 2012.
évben 4 esetben volt baleset okozója ittas.

IV. Bűnügyi adatok:
Regisztrált bűncselekmények száma a Szigetszentmiklósi
Rendőrkapitányság teljes területén és Tököl településen:
A Szigetszentmiklósi Rendőrkapitányság illetékességi terü-
letén 2011 évben 3786, 2012. évben 3840 bűncselekményt
regisztráltak. Ebből Tököl településen 2011. évben 395,
2012. évben 311 bűncselekmény történt. 

A személy elleni bűncselekmények száma 21-ről 18–ra, a
közrend elleni bűncselekmények száma 59-ről 58-ra, a va-
gyon elleni bűncselekmények száma 239-ről 170-re csök-
kent, a közlekedési bűncselekmények száma 17-ről 30-ra
emelkedett.

Javuló közbiztonság
Beszámoló a Tököli Rendőrőrs Tököl Város területén 2012. évben végzett

tevékenységéről
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Bűncselekmények számszerű alakulása Tököl településen
(ENYÜBS adatok szerint)

V. Igazgatásrendészeti munka: 
2012. évben iktatott szabálysértési ügyek száma 1843 db volt,
szemben a 2011. évi 2781 db üggyel. A 33 %-os ügyszám
csökkenést a 2012. évi II. törvény (a szabálysértésekről, a
szabálysértési eljárásról és a szabálysértési nyilvántartási
rendszerről) 2012. április 15-i hatályba lépése váltotta ki,
amely időponttól a szabálysértések helyszíni bírsággal tör-
ténő rendezése került előtérbe. 
Pozitív eredmény, hogy emelni sikerült a kiszabott bírság-
összegek átlagát 6.5 % értékben. 2011-ben a szabálysértési
átlagbírság 25.394Ft/fő volt, 2012-ben 27.041 Ft/fő.
Összesen 1221 főt bírságoltunk 33.017.000 Ft-ra.
149 főt tiltottunk el a járművezetéstől.
Közlekedési baleset miatt 201 ügyben indult eljárás, mely-
ből 41-ben történt személyi sérülés, míg 160 ügyben anyagi
kárral járó esemény miatt intézkedtünk.
A végrehajtási eljárásokban a jogszabályi környezet válto-
zása okán egyre többen éltek a pénzbírság közmunkában
történő megváltásával, míg a megváltott összeg 2011-ben

460.000.- Ft volt, addig a múlt évben ez szinte a háromszo-
rosára, 1.320.000.- Ft-ra emelkedett. 
Az előadók a saját ügyeik mellett 263 db. más szabálysértési
hatóságoktól érkezett megkeresést is teljesítettek. 
2012. április 15-től a tulajdon elleni szabálysértések előké-
szítő eljárásait a közrendvédelmi osztályon belül kialakított
csoport, míg az ittas vezetések miatti közigazgatási eljárást
a közlekedésrendészeti osztály végezte. 
Személy és vagyonvédelem kapcsán összesen 1783 ügy ke-
rült feldolgozásra. Az elmúlt évben 476 db személy-és va-
gyonőri igazolványt, 7 db magánnyomozói igazolványt, 12
db vagyonvédelmi rendszert szerelői igazolványt adtunk ki.
2012. évben a mellékbüntetések nyilvántartásának vezetése
kapcsán megállapítható, hogy illetékességi területünkön
287 személy állt közügyektől eltiltás és 2 fő foglalkozástól
eltiltás mellékbüntetés hatálya alatt.

VI. Kommunikációs tevékenység:
Kapitányságunk illetékességi területén működő televíziók-
kal, helyi rádióval, a havonta megjelenő újságokkal és in-
ternetes portálokkal sajtóreferensünk révén tartjuk a kap-
csolatot. 
2012-ben is az aktuális hírek mellett a közlekedésbizton-
ságra, bűnmegelőzésre, bűnügyi helyzetre helyeztük a fő
hangsúlyt. A sajtó munkatársai természetesen meghívást
kapnak az összes általunk szervezett eseményre is.
A települések újságjai és internetes portáljai leginkább a te-
rületükön történt eseményekkel kapcsolatban mutatnak ér-
deklődést, de szívesen jelentetik meg felhívásainkat, illetve
bűn- és baleset megelőzési ajánlásainkat is. 2012. évben
több alkalommal jelentünk meg az országos sajtóban is. 
Feladataink és célkitűzéseinek 2013. évre vonatkozóan:
• a kiemelt bűncselekményi kategóriák felderítési mutató-

inak növelése, bűncselekmény sorozatok megszakítása, az
ismeretlen elkövetők felderítése, elfogása,

• a térfigyelő rendszer lehetőségeinek optimálisabb kiak-
názása a bűnüldözésben,

• a polgárőrséggel a kialakított együttműködés fenntartása,
a közös szolgálatok számának és időtartamának emelése,

• a lakosságorientált rendőrkapitánysági koncepció alapján
a szolgálat folyamatos fenntartása és az ott végrehajtott
feladatok maradéktalan végrehajtása a közrend és köz-
biztonság javítása érdekében,

• a demonstrációk rendőri biztosítás színvonalának tovább
emelése,

• a sebességmérő eszközök és a PDA készülék kihasznált-
ságának fokozása, a közlekedés biztonságának erősítése,
a balesetek számának csökkentése

Tököl, 2013. március 27.
Novák Sándor

r. őrnagy őrsparancsnok

Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy hivatali munkaidőn túl, amennyiben Körzeti Megbízott,
illetőleg járőrszolgálatot ellátó rendőr nem tartózkodik a Rendőrőrs épületében, abban az esetben

kérjük kéréseikkel, bejelentéseikkel forduljanak személyesen a Szigetszentmiklósi Rendőrkapitányság, 
2310 Szigetszentmiklós Gyári út 88. szám alatt található székhelyén szolgálatot teljesítő munkatársainkhoz. 

A Rendőrkapitányság Ügyelete elérhető a  24/525-460, illetőleg a 20/444-1363 hívószámú telefonokon.

A Tököl Rendőrőrs járőrszolgálata a nap 24 órájában elérhető a 30/4098685 hívószámú telefonkészüléken.

TÁjÉKOZTATó A ReNDőRőRS elÉRHeTőSÉGÉRől
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SZÜleTÉSeK

HÁZASSÁGKÖTÉSeK
Bali István – Szatmári Andrea 2013. március 8.
Nagy Péter – Gyuricza Dóra 2013. március 23.
Papp Imre – Donáth Tímea 2013. április 19.
Nagy István László – Szilágyi Judit 2013. május 25.
Vukov Máté – Kádár Enikő Rita  2013. május 25.
Farkas József – Páter Rita 2013. június 7.
Hengl István – Almási Ágnes 2013. július 20
Csillag Péter – Groh Angéla 2013. július 20.
Balkó József Róbert – Tóth Éva 2013. július 20.
Gál Richárd – Rozgics Regina 2013. július 26.
Schuszter Csaba – Jámbor Ágnes Margit 2013. augusztus 3.
Ábrahám Zsolt – Somodi Alexandra 2013. augusztus 3.
Pálinkás Róbert – Baráth Viktória 2013. augusztus 10.
Busch Zsolt – Hudák Marianna 2013. szeptember 3.

Búcsúzunk
el kell köszönnünk valakitől, aki része volt életünknek. együtt

éltünk, részévé váltunk egymás életének. Nehéz a szó, mint min-
dig, amikor valaki útra kel közülünk, és mi egyedül maradunk.

Csurcsia Mátyásné, Kati itt hagyott bennünket. Csurcsia Má-
tyásné a Tököli Mozgáskorlátozottak egyesületének volt az elnöke.
Életében a hivatás, a munka játszotta a fő szerepet.  Sosem hagyta
magára a rászorultakat, egyesülete tagjai, a sorstársak mindig
megtalálhatták őt, legyen az a napnak bármilyen órája. Beteges
volt, de türelemmel, belső tartással viselte mindazt, amit a sors rá
mért. Kati 73 évesen is fiatal volt mentalitásában, gondolkodásá-
ban, nyitottságában, a világhoz való viszonyában. 

Szorgalom, kitartás, munkaszeretet jellemezte.  Hivatásának az
elmúlt 15 évben a Mozgáskorlátozottak egyesületében végzett el-
nöki munkáját tekintette.  Szinte megszállottként, óriási munkabí-
rással, életének legutolsó pillanatáig dolgozott.  A minden hónap-
ban megrendezett klubdélutánok, a kirándulások, az esélyegyen-
lőségi nap, és természetesen a napi elintézendő ügyek, mint a
fogyatékossági-támogatási, a fürdőszoba-átalakítási, gépkocsi-szer-
zési kérelmek stb. elintézése tette ki napjait. 

A munka területén sohasem tudott nemet mondani. Türelem, jó
kedély, kitűnő alkalmazkodó képesség jellemezte, könnyen terem-
tett kapcsolatot, szerette az embereket. ezért is vállalta, hogy fel-
karolja  az elesetteket, a bajba jutottakat, hogy segít a rászorulta-
kon.  Itt élt közöttünk valaki, aki most útra kelt. 

elindult, hogy bejárja azt a titokzatos országot, ahonnan nincsen
visszatérés, s ahová mindannyian igyekszünk. És mi, akik itt ma-
radtunk folytatnunk kell azt, amiben Kati hitt, amiért élt, dolgo-
zott. 

Nagy űrt hagyott maga után, hiányozni fog.  Isten vele, nyugod-
jon békében!

Dr. Vass Lucia

2013. február 
Szabó Pál élt 73 évet

2013. március
Szabó lajosné (sz. Nagy emília) élt 83 évet
Tarcsa István élt 87 évet
Kunzer Györgyné (sz. Szabó Margit) élt 67 évet
Bagyó Ferenc élt 82 évet
Ferencz lászló élt 62 évet
Gajdos Istvánné (sz.lüley Stefánia) élt 92 évet
Gajdos István élt 92 évet
Kovács Gyuláné sz. (Balázs Mária) élt 88 évet
Neznik lászló Istvánné (sz. Szabó Olga) élt 77 évet
Árvai István Ferenc élt 58 évet
Pesuth Ambrusné (sz. Firnigel Katalin) élt 84 évet
Hering józsef élt 78 évet
Gindl István jánosné (sz. Katics Angéla Éva) élt 60 évet

2013. április
Sárácz György élt 51 évet
Tóth Gézáné (sz. Schell erzsébet) élt 91 évet
Farkas Gyula élt 87 évet
But Árpád Béláné (sz. Zsivnovszky Mária Magdolna) élt 66 évet
Barits lászló Istvánné (sz. Stéges Kornélia) élt 85 évet
Buziási Istvánné (sz. Bartucz erzsébet) élt 76 évet
Istvánov István élt 81 évet
Körmöczi lászló élt 43 évet
Molnár lajosné (sz. Tolnai Margit) élt 88 évet
Tiedtke Terézia (sz. Marton Terézia Margit) élt 63 évet

2013. május
lisóczki István élt 54 évet
Bednanics Istvánné (sz. Teichter Katalin) élt 102 évet
Dravecz István élt 66 évet
Schneider Mihály élt 84 évet
Bruck jános élt 75 évet
Bagyó Márton élt 69 évet
Váldi józsef élt 51 évet
Istvánov Gergelyné (sz. Firnigel Anna) élt 60 évet
Nagy István levente élt 33 évet
Szabó lászló Sándor élt 68 évet 

2013. június
Baglyas Bertalan élt 62 évet
Csurcsia Mátyáné (sz. jordán Katalin) élt 73 évet
Metka Ferencné (sz. Istvánov Matild) élt 91 évet
Tornyiné Kabai Mariann (sz. Kabai Mariann) élt 58 évet
eberle Sándor élt 44 évet

2013. július
Rencs józsefné (sz.Máté Mária) élt 77 évet
Hajdú józsefné (sz. Nagy Róza) élt 92 évet
Kreisz Istvánné (sz. Kántor lídia) élt 89 évet
joszkin Istvánné (sz. Nagy Katalin Ilona) élt 59 évet
Oravecz Gáborné (sz. Ruckel Antónia) élt 82 évet
Gergics Gergelyné (sz. Aramcsics Márta) élt 87 évet
Sebestyén Zoltánné (sz. Kovács Katalin) élt 71 évet
Füle Sándor élt 41 évet
Farkas lászlóné élt 54 évet
Schuck jánosné (sz. Bonhardt Katalin) élt 95 évet
Szitár Tivadarné (sz. Peredi Mária) élt 89 évet

2013. augusztus
Szoboszlai Imréné (sz. Kun Ilona) élt 66 évet
Bencsik józsef élt 84 évet
Szűcs Mihályné (sz. Ágics Teréz) élt 88 évet

KÖSZÖNET. ercsi Város Horvát Nemzetiségi Önkormányzata ez-
úton is hálásan köszöni a tököli Gyertyaláng Kegyeleti Szolgálatnak,
Szilágyi Ágikának, hogy sok teendőjük mellett segítségünkre voltak
egy régi tököli-ercsi család elhunytjainak, és azok hozzátartozóinak
felkutatásában, megkeresésében. e példaértékű segítségnyújtásban
ismét bebizonyosodott a több évszázados együvé tartozás a két tele-
pülés között. Az idei Rác Búcsúnkat 2013. augusztus 16-án pénteken
tartjuk, ahova minden érdeklődőt nagy szeretettel várunk.

Tisztelettel: 
Sziliné Viczkó Tímea 

Barcsa Tamás 2013.01.30.
Kollár lili 2013.03.14.
Bezsenyi Anna 2013.03.17.
Hegedűs Ádám 2013.03.28.
Kocsis Dániel 2013.03.31.
Radnics júlia 2013.04.10.
Botka lelle 2013.04.15.
Arató Vilmos lászló 2013.04.17.
Cserna Mira 2013.04.21.
Reményi Bálint 2013.04.25.
Horváth Kristóf Bálint 2013.04.30.
Vászin Milica 2013.05.02.
ulmann Gergely 2013.05.06.
udvardi Bence 2013.05.07.
Szász lili 2013.05.30.
Henzel Petra 2013.06.02.
Molnár Angelika lea 2013.06.12.
Hoffmann Zalán 2013.06.19.

Dobos Szabolcs Árpád 2013.06.22.
Kutaini jázmin 2013.07.02.
Hizsman Máté 2013.07.06.
Versics Máté 2013.07.08.
Bednanics Maja 2013.07.12.
Kontra Hunor Béla 2013.07.23.
Pógyor Barna Zoltán 2013.07.26.
Oláh-jurányi Gábor 2013.07.30.
Csömöri Medox 2013.07.30.
Vajda Petra Anna 2013.08.09.
Kiss Ádám 2013.08.12.
Pelek Nóra 2013.08.13.
Neisz Nóra 2013.08.20.
Balla levente Szabolcs 2013.08.21.
Pillmayer

Koppány Sólyom 2013.08.22.
Mayer Ramóna 2013.08.28.
Potemkin laura 2013.08.30.

HAlÁleSeTeK
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A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997.
évi XXXI. törvény a települési önkormányzat részére a rászoruló
gyermekek és családtagjaik számára rendszeres gyermekvédelmi
kedvezményt, pénzbeli támogatást, kiegészítő gyermekvédelmi tá-
mogatást, rendkívüli gyermekvédelmi támogatás megállapítását,
gyermekjóléti szolgáltatást, a gyermekek napközbeni ellátását (ét-
keztetését, felügyeletét), a gyermekvédelmi gondoskodás keretébe
tartozó egyes hatósági intézkedéseket (védelembe vétel, ideiglenes
hatályú elhelyezés) ír elő. 

A 149/1997.(IX.10.) Kormányrendelet 10. sz. mellékletében foglal-
taknak megfelelően tájékoztatom Önöket a jegyzői gyámhatóság
2012. évi tevékenységéről:

1. pont A település demográfiai mutatói, különös tekintettel a 0-
18 éves korosztály adataira.
Tököl lakossága 2012. december 31-én 10.257 fő volt. A 0-18 éves kor-
osztály létszáma 2154 fő.
A 0-18 éves korosztály korcsoportonkénti megoszlása a következő:

0-3 év között 419 fő
4-6 év között 349 fő
7-14 év között 887 fő
15-18 év között 499 fő

2012. év folyamán bölcsődébe 59 gyermeket írattak be, óvodai ellá-
tásban 385 gyermek, általános iskolai ellátásban pedig 760 gyermek
részesült, melyből 110 gyermek veszélyeztetett.

2. pont Az önkormányzat által nyújtott pénzbeli, természetbeni
ellátások biztosítása.
A rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény célja, hogy az anyagi
okok miatt veszélyeztetett gyermeket a családja képes legyen a saját
otthonában nevelni, gondozni. A gyermekek főként a 14 év alatti kor-
osztályból és elsősorban a két- és többgyermekes családokból kerül-
nek ki. Ezekben a családokban többnyire a szülő egyedül neveli a
gyermeket, valamelyik szülő GYES-en van, rokkantnyugdíjas vagy
munkanélküli. Az ellátási forma a gyermek napközbeni ellátását biz-
tosító intézményben a jogszabályban meghatározott étkeztetés nor-
matív kedvezményének, külön jogszabályban meghatározott egyéb
kedvezmények és pénzbeli támogatás igénybevételére jogosít.

2012. december 31. napján rendszeres gyermekvédelmi
kedvezményben részesültek száma: 278 fő
Rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény iránt kérelme
benyújtók száma 2012. évben: 278 fő
Elutasítottak száma: 0 fő
A rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény keretében
kifizetett összeg 2012. évben: 3.103e Ft
(100% központi költségvetés terhére) Rendkívüli gyer mekvédelmi
támogatás az alkalmanként többletkiadások miatt anyagi segítségre
szoruló, gyermeket nevelő családok részére került megállapításra.
2012. évben rendkívüli gyermekvédelmi támogatásban
részesültek száma: 307 fő
Egyéni kérelmek alapján támogatásban részesült
gyermekek száma: 151 fő
Beiskolázási támogatásban részesült gyermekek száma: 156 fő
Rendkívüli gyermekvédelmi támogatás iránt 2012-ben
benyújtott kérelmek közül egy sem került elutasításra.
A rendkívüli gyermekvédelmi támogatás keretében
önkormányzati forrásból kifizetett összeg 
2012. évben: 3.125e Ft
Ebből egyéni kérelem alapján kifizetésre került: 2.019e Ft
(100% önkormányzati forrásból)
Beiskolázási támogatásként kifizetésre került: 936e Ft
(100% önkormányzati forrásból)

Szociálisan hátrányos helyzetű gyermekek nyaraltatására
kifizetésre került: 170e Ft
(100% önkormányzati forrásból)
Gyermekétkeztetésre kifizetésre került: 10.872e Ft
BURSA ösztöndíjpályázat keretében kifizetésre került: 1.675e Ft
(100% önkormányzati forrásból)

A gyermekétkeztetés megoldásának módjai:
A Gyvt. 1997. évi XXXI. törvény 151.§ (5) bekezdése értelmében „Gyer-
mekétkeztetés esetén
a) a bölcsődés, az óvodás, az 1-8. évfolyamon nappali rendszerű iskolai ok-
tatásban részt vevő és rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő
gyermek után az intézményi térítési díj 100%-át,
b) az a) pont alá nem tartozó, rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben
részesülő gyermek és tanuló után az intézményi térítési díj 50%-át,
c) három- vagy többgyermekes családoknál gyermekenként az intézményi té-
rítési díj 50%-át,
d) tartósan beteg vagy fogyatékos gyermek, tanuló után az intézményi térítési
díj 50%-át,
e)kedvezményként kell biztosítani (az a)-e) pont a továbbiakban együtt: nor-
matív kedvezmény).

Gyermekétkeztetésére vonatkozó statisztikai adatok 2012. decem-
ber 31. napján:
Rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülők
száma: 85 fő
Három- vagy többgyermekes családból származó rendszeres
gyermekvédelmi kedvezményben részesülők száma: 87 fő
Rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő
tartósan beteg vagy fogyatékos gyermekek száma: 7 fő
Három- vagy többgyermekes családból származó
gyermekek száma: 140 fő
Tartósan beteg vagy fogyatékos gyermekek száma: 23 fő

A nyári szünetben június 18-tól augusztus 31-ig a nyári gyermekét-
keztetés keretén belül ingyenesen, 50 gyermek részére hétköznapo-
kon meleg élelmet biztosítottunk a Weöres Sándor Általános Iskola
Aradi utcai épületében a Gyermekjóléti Szolgálat munkatársainak
közreműködésével.

3. pont jegyzői hatáskörben tett gyámhatósági intézkedések
Védelemben lévő kiskorúak száma 2012. december 31-én: 33 fő
A védelemben lévő gyermekek 19 családban élnek.
A védelembe vétel okai az alábbiak szerint oszlanak meg:
- környezeti okok miatt: 17fő
- a szülőnek felróható magatartási ok: 7fő
- a gyermeknek felróható magatartási ok: 9fő
2012. évben 2 gyermek esetében a felülvizsgálat eredményeként,
1 gyermek esetében átmeneti nevelésbe vétel miatt szűnt meg
a védelembe vétel, 2 gyermek pedig elérte nagykorúságát.

2012. évben ideiglenes elhelyezésre egy gyermek esetében sem ke-
rült sor.

Ügyiratforgalmi adatok
2012. évben iktatott ügyiratok száma: 1232 db
Ebből:
- alapszámmal: 315db
- alszámmal: 917db

Határozatok száma: 584db
Végzések száma: 104db

Fokozott gondoskodás
beszámoló az önkormányzat gyermekvédelmi tevékenységéről
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A gerincoszlop anyagát a kínai orvostudomány szerint
négy elem alkotja: a csigolyák, a csontokon tapadó izmok,
az erősítőszalagok, a csont belsejében lévő „velő”, amely
szilárd (Yang) és folyékony (Yin) részből áll, ez a nyugati
orvostudomány szerint a gerincvelőnek és a gerincfolyadék-
nak felel meg.

A gerincoszlopon négyféle hajlat (Yü) van. Ezek közül kettő
előre-hátra, a másik kettő pedig bal-jobb oldalra hajolhat. A
meglévő elülső-hátsó hajlatok közül kettő Yang jellegű (az
ágyéki és a nyaki), kettő pedig Yin karakterű (a háti és a ke-
resztcsonti). A kóros ferdülések megítéléséhez tudnunk kell,
hogy itt is a Yin- és Yang energiák ellentétéről van szó. 

A „Yang-zónában” felhalmozódó Yang energia például
fokozhatja az ágyéki és a nyaki panaszokat, a „Yin-zóná-
ban” pedig a Yin-energia pangása felerősítheti a háti és ke-
resztcsonti panaszokat.

Amíg a fenti gerinc deformációk az elülső-hátsó, illetve
a belső-külső energiaáramlás helyzetétől függenek, addig
az oldalirányú ferdülések (kínaiul Leu) a Chi bal és jobb
oldal közötti elosztásának zavarából jöhetnek létre. Modern
tapasztalat, hogy az élettani folyamatoknak nem csak idegi,
hanem energetikai szervezője is.

Modern anatómiai tankönyvekben is megtalálhatjuk az
egyes gerincvelői szelvények és a szervek közötti kapcsola-
tokat. Ezt a szelvényes beidegzést ösztönösen felismerték a
régi kínaiak. Erre nem csak a meridiánok lefutása enged
következtetni (elsősorban a Du Mai, a Ren Mai és a húgy-
hólyagé), hanem a hagyományos masszírozási technikák al-
kalmazása is a megfelelő gerincvelői zónák fölött.

A gerincoszlop mechanikus ártalmainak tárgyalásakor ér-
demes még megemlítenünk, hogy a Távol -Keleten a gerinc-
ferdüléseket már évezredekkel ezelőtt „fűzőkkel” kezelték.

A gerinc energetikai gyökerei a legmélyebbről indulnak: a
Shao Yinhez tartozó veséből, valamint a születést és az újjászü-
letést is szabályozó különleges meridiánok felségterületéről.

A gyakorlatban, amennyiben az ágyéki tájak energiapan-
gását akarjuk kimozdítani a holtpontról a vese meridiánját
kell elsősorban igénybe vennünk, míg a mellkas és a has-
üreg mély energetikai zavarai esetén elsősorban a tüdő il-
letve a lép meridiánjának kezelése jön szóba.

A gerincoszlop szalag- és izomrendszerének megbetege-
déseit mindenekelőtt a következő fő meridiánok Yin-meri-
diánjai befolyásolják: elöl a lépé, hátul a gyomoré, valamint
a DU Mo 16. pontjából a vállra seprűszerűen felszálló el-
ágazások. A szalaghúzódások, izomgörcsök, zsugorodások
esetében a fő hangsúlyt tehát a Yin-meridiánok kezelésére
kell helyeznünk. 

A gerincpanaszok kapcsolatban állnak a vállízület és csí-
pőízület kóros elváltozásaival is és ebben a tekintetben a kí-
naiak hasonló következtetésre jutottak, mint az európai or-
topédia. Amíg azonban nálunk a statikai egyensúly irány-
vonalainak áthelyeződése szerepel elsődleges kórokként, a
kínaiaknál az energetikai jellegű magyarázat.

Így tehát még abban az esetben is, ha sokszor úgy érez-
zük, hogy gerincpanaszaink nincsenek, érdemes azt a ha-
gyományos kínai orvoslás módszereivel megvizsgálni, hiszen
fény derülhet egyéb szervi elváltozásainkkal kapcsolatos ösz-
szefüggésekre, amelyek egyébként panaszokat is okoznak.

A kezelés gyors és semmiféle fájdalmas beavatkozással
nem jár. A csigolyák statikailag a megfelelő helyükre kerül-
nek és a hozzá kapcsolódó idegpályákon keresztül a szervi
problémák megoldódnak.

Balla János ügyvezető 
Harmónia Természetgyógyászat

A gerincoszlop szerepe az egészségben
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A második világháború szörnyű megpróbáltatásai olyan emberi,
családi sorsokat produkált, ami évtizedekkel később szinte csodá-
val határos változásokat eredményezett a családok életében. Túl-
zás nélkül, ilyennek lehet minősíteni a kerékgyártó mester Máthé
Ferenc és családjának történetét, akiket a teljes kilátástalanság
arra kényszerített, hogy – néhány családdal együtt – szülőföldjüket
Csíkrákost otthagyva hat gyermekkel együtt,  az 1941-es első bécsi
döntés után, visszanyerve magyarságukat nekivágjanak a vakvi-
lágnak és keressenek megélhetést a régi-új hazában Magyaror-
szágon, ami reményt jelent számukra a továbbélésre.

A meglévő szerény kis vagyonukat, értékeiket bevagonírozták és
előzetes tájékozódás után így jutottak el Kabáig, ahol tudtak venni
egy kis házat, hogy a család új életet kezdhessen. Sajnos az élet
úgy hozta, hogy édesapjukat korán elvesztették, ami mély nyomo-
kat hagyott a család életében. Ettől kezdve az idők folyamán a csa-
lád csaknem minden tagja az ország más-más településein kere-
sett magának új, jobb, kedvezőbb életfeltételeket, de legtöbben Tö-
kölre költöztek.

Egyedül a kis Orsikának alakult úgy a helyzete, hogy Kabán ma-
radt, mert a szép, csinos szőke kis székely leány Sándor öcsémmel
házasságot kötött .

Házasságukból Orsikának tíz gyermeke született, de ennek el-
lenére házasságuk nem volt probléma mentes. Orsika, látva a tart-
hatatlan helyzetet úgy döntött, hogy hat gyermekével – akik
Kabán születtek és gyermek éveiket itt töltötték és hetedikkel ter-
hesen – 1963-ban, épp 50 évvel ezelőtt Édesanyja Máthé Ferencné
és testvérei után Tökölre költözött. A kis Petőfi utcai ház a jelen-
tősen megnövekedő család számára nagyon szűkösnek bizonyult,
ezért a kis 11 éves Irénke írt egy levelet a „Miska bácsi leveles lá-
dája” című rádióműsornak melynek hatására a Határ úton, a falu
szélén üresen álló elhagyott kis tanyát, a Tanács kiutalta a család
számára. Így kezdődött a Szabó család önálló tököli élete. Nem
sokkal később Sándor öcsém is családja után ment és megtörtént
a család újraegyesítése, majd még újabb gyermekük született. Kö-
rülményeik azonban lassan javultak, újabb és újabb megpróbálta-
tások jöttek, nagyfiukat egy súlyos betegség következtében elve-
szítették és Sándor öcsém 1978-ban bekövetkezett halála után Or-
sika kilenc élő gyermekkel egyedül maradt.

Szavakkal alig kifejezhető keserves évek következtek. Minden-
ben egyedül magára volt utalva, de Orsika az maradt, aki volt. A
küzdeni tudó kemény székely, aki felelősséggel legyőzött minden
leküzdhetetlennek látszó akadályt és nehézséget, ami a kilenc
gyermek egyedüli felnevelését, ellátását jelentette, amire alig lehet
szavakat találni. A hosszú éveken át végzett emberfeletti szorga-
lommal és sok-sok nélkülözéssel járó munkája meghozta az ered-
ményét. Ma már 15 unokája és 11 dédunokája van és harmonikus,

rendezett családi viszonyok között él. Tököl és környezetének fej-
lődése, a gyerekek szorgalma megteremtette annak feltételeit,
hogy az 52 fős létszámú család valamennyi tagja megállja helyét
az életben . Mindenkinek szakmája, megélhetése, szép családja,
felépített háza van, rendezett körülmények között élnek amiben
meghatározó szerepre van édesanyjuk példaértékű életvitelének.
A legidősebb fiuk – Ferenc – rendőr lett és szorgalma, tehetsége
révén vezérőrnagyi ranggal a Köztársasági Őrezred parancsno-
kaként vonult nyugállományba.

A viszontagságos és a nehezen elviselhető idők elmúltával, visz-
szatérnek a gyermekkor, a szülőföld kitörölhetetlen emlékei. Ezért
a család úgy döntött, hogy Édesanyjuk 85. születésnapjának alkal-
mából felkeresik Erdélyt, a Mama szülőföldjét, Csíkrákost ahon-
nan 70 évvel ezelőtt elindultak Magyarországra. 

Egy busszal és több mint harminc fővel 2013. július 16-án egy-
hetes székelyföldi kirándulást tervezve a régi kis székelyfalut fel-
keresték, meglátogatták a még élő rokonokat, gyerekkori baráto-
kat és emlékeket. A program kiváló, a találkozás méltó volt, a
nosztalgia beborította a kis falut, mint kaszáló a Hargitát. A 85
éves nagymamának az egykori 15 éves kislány töredezett emléke-
ivel való találkozása leihatatlan érzelmeket korbácsolt fel .A kirán-
dulás megszervezése, gyermekeinek a nagymama iránt érzett sze-
retetének kiváló megnyilvánulása volt . A hét évtized utáni ölelés
örömkönnyei nyugalmat és boldogságot árasztottak a megszenve-
dett nehéz évek után..

Az egyhetes kirándulás alatt lehetőség volt arra is, hogy a Szé-
kelyföld nevezetességeit – a Gyilkos tó, a Békás szoros, fürdés a
Medve tóban, a Parajdi sóbánya, Segesvár, Székelyudvarhely és a
gyönyörű erdélyi panoráma a Hargita szépségeit – megismerhes-
sék . A találkozások, a hosszan tartó beszélgetések emlékezetessé
tették a rég nem látott családtagok megismerését, a székely em-
berek nehéz helyzetének, körülményeinek átérzését.

Vasárnap pedig részt vettek a szülőfaluban Csíkrákoson tartott
istentiszteleten, ahol a nagymamával együtt a falu lelkipásztora
megható, meleg szavakkal emlékezett meg a régen történt nem
mindennapi eseményről.

Így érkezett el a búcsúzás ideje, amelynek szívszorító, felejthe-
tetlen élményét nem lehet írásba foglalni. A látnivalóban, emlé-
kekben, érzelmekben gazdag kirándulás, a találkozók utolsónak
tűnő kikerülhetetlen érzése, a tehetetlen belenyugvás úgy múlik
el mint maga az élet. 

A családi kirándulás maradandó élménye, a székely emberek
testvéri szeretete, Erdély szépségének látványa meghatározó lehet
egész életre szólóan. 

Budapest 2013 szeptember
Szabó Miklós dr.

Kabáról elszármazott nyugdíjas

Egy székely család – Új hazában, Tököl városában
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2013. május utolsó va-
sárnapján, 26-án a
Hősök Napján a világhá-
borúkban elhunyt hősök
tiszteletére emlékeztünk.
Az ünnepségen köszön-
tőt mondott Bosnyák Si-
monné, az Oktatási, Mű-
velődési és Sport Bizott-
ság elnöke, felléptek a
Szárny-nyitogató Alap-
fokú Művészeti Iskola ta-
nulói és a megemlékezést
tartotta dr. Vass Lucia al-
polgármester.

Dr. Vass lucia alpolgármester ünnepi beszéde

Ezen a napon, délelőtti fényben, – már sokadszor, évről-
évre, ismét eljöttünk ide a Hősök terére emlékezni. Megnyíl-
nak ilyenkor a végtelen sírmezők, s a reménytelenségbe der-
medt, magányos lelkek egymásra találnak. A Don-kanyarban
elesettekre, fiainkra, apáinkra, hőseinkre emlékezünk ezen a
napon. A katonára, minden elesett katonára emlékezünk
ilyenkor. A katonára, aki feltétel nélkül, nem mérlegelve, nem
felülbírálva a kapott parancsot – teljesíti azt, akár az élete árán
is. Emlékezünk azokra a névtelen hősökre, akik százezrével
vesztek oda a háborúk poklában. 

A bakákra, a parasztokra, a kovácsokra, kőművesekre, akik
nem önszántukból meneteltek a vágóhídra. Ez az év egyben
a 2. magyar hadsereg Don-kanyarban vívott harcainak, a ma-
gyar hadtörténelem legszomorúbb fejezetének 70. évfordulója
is. Okunk van tehát, hogy ez a nap különös figyelmet kapjon.
Nemzetünk hősi halottainak kegyelemteljes tiszteletét megfe-
lelő módon kifejezésre kell juttatni, és az utókor számára meg
kell örökíteni” – mondták ki 1917-ben, majd a hősök emléké-
nek ünnepét kiterjesztették az 1938 után elesettekre is. A
rendszerváltás után a budapesti Ludovika Akadémia épülete
előtt újból felállították a hősök emlékművét, és az emberek,
az emlékezők, ismét fejet hajtanak a világháborúk hősi halot-
tainak, katonai és polgári áldozatainak emléke előtt május
utolsó vasárnapján, a Hősök napján. 2001-ben törvény erősí-
tette meg a hagyományt, az emlékezést eleinkre, akik rendü-
letlenül álltak helyt a történelem viharában, akik példát adtak
kései utódoknak. Balassival szólva: „Az jó hírért névért, s az
szép tisztességért ők mindent hátra hadnak, Emberségről

példát, vitézségről formát mindeneknek ők adnak.” Nem fe-
ledkezhetünk meg történelmünk azon nagyjairól, és azokról,
akiknek nevét a történelemkönyvek nem őrizték meg – akik-
nek a hősi önfeláldozása nélkül nekünk nem lenne hazánk,
ma nem létezne Magyarország, és nem lenne Tököl. 

Hány és hány magyar, Árpád honfoglaló vitézeitől Szent
László katonáin, a muhi és a mohácsi sík hősein, a ‘48-as hon-
védeken és a két világháború bakáin át az ‘56-os forradalom
pesti srácaiig és Tóth Ilonáig tett és tartott meg esküket! 

Most itt minden magyar hősre emlékezünk, aki csak létez-
hetett a magyar történelemben, és hősiessége legyen bármi-
lyen természetű. A magyar hősök emlékének megörökítése az
utókornak olyan kötelessége, amely önbecsülésünk, nemzeti
azonosságtudatunk megtartásának alapvető feltétele. Erkölcsi
követelmény, hogy a magyar hősök emlékünnepén méltó ün-
neplés keretében rójuk le hálánkat a nemzet hősei előtt. 

Ahogy Illyés Gyula fogalmaz: 
„Ne feledd a tért, ahol elestek ők, 
a földet se feledd, 
bárhol hulltak el ők, fajtánk hű férfiai, az a föld 
szent ügy hős-helye lett. 
Mert hol tiszta ügyért s így lám, temiattad érted is hulltak el ők: 
terül az bárhol, a föld, 
rejtelmesen egy terület! 
Tehát: Miről is szólhat ez az ünnep? Egyrészt a dicső múlt-

ról, ahol fiatal emberek áldozták életüket hazánk védelmében,
másrészről viszont a jelenről, amelyben végre meg kell talál-
nunk az utat a felemelkedéshez, hogy az ország ismét elfog-
lalhassa Európában, az őt megillető helyet. Hazánk évszáza-
dokon át a nyugat védelmezője és védőbástyája volt. Most ré-
szei lehetünk annak a nagy közös uniónak, amely a mai
világban lehetőség a felemelkedésre és a boldogulásra. Ter-
mészetesen ez nem jelenti azt, hogy beolvadunk valami nagy
kohóba, sőt éppen ellenkezőleg. Őrizzük nemzetünk kultúrá-
ját, és védjük a soknemzetiségű Magyarországot. Tökölön kü-
lönös jelentősége van ezeknek a szavaknak és gondolatoknak,
hiszen itt példás barátságban élnek együtt svábok és rácok,
magyarok, horvátok és szerbek a már 10.000 lélekszám fölé
emelkedett városunkban. 

Nekünk nem a harctéren kell küzdenünk a hazáért és
puszta életünkért, hanem itt kell helytállnunk és boldogul-
nunk, mert itt élnünk, s halnunk kell. Szükségünk van arra,
hogy megismerjük és elismerjük nagyszerű eleink hősies, ál-
dozatos, a nemzetet, hazát szerető, azt megvédő, gyarapító
cselekedeteit, legyenek azok világra szólóak, vagy csak szűk
körben ismertek. Helyénvaló, hogy időről időre felelevenítjük
nagyszerűségüket, hogy emlékhelyek hirdetik hősiességüket,
hűségüket és kitartásukat, mint ahol most vagyunk, itt a
Hősök terén. Mi több, a hősi példamutatás életünk részévé
kell váljon, napi gyakorlattá, gondolkodásunk meghatározó
elemévé. Egy másik, szintén Illyés Gyulától származó gondo-
lat szerint: a múlt nincs magától. A múltat minden generáci-
ónak, minden társadalomnak meg kell alkotnia. Ez alól nem
lehet kibújni. Az a társadalom, amelyik nem tudja ezt meg-
tenni, mert nem engedik neki vagy nem képes arra, akkor
annak jövője sem lesz. Fontos, hogy a múltunkkal tisztában
legyünk. Nagy terhet jelent, hogy a társadalom demokratikus
fejlődése előbb ‘45-ben, majd ‘56-ban elkezdődött, majd me-
gint megszűnt. A mai generációknak rendbe kell tenniük a
múltat, a történelem rostáján megszűrni azt, és az igazi nemes
értékeket kell megőrizniük, továbbadniuk a jövőnek. 

Magyar hősök napja
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Nem könnyű a rostálás, a nemesnek a talmitól való szétvá-
lasztása. Nagyon sok kérdést lehet feltenni és különféleképp
megválaszolni az első világháborúról, a második világhábo-
rúról, talán még ‘56-ról is. 

Jó lenne, ha az emberiség és benne a magyarság sorsfordító,
rengeteg véráldozattal, szenvedéssel, megaláztatással és üldöz-
tetéssel járó eseményeiről tiszta képet alkotnánk, megállapo-
dott értékítélettel viseltetnénk. Van olyan felfogás, miszerint
voltak igazságos háborúk és igazságtalan háborúk, és aki igaz-
ságtalan háborúban vett részt, azt csak áldozatnak lehet tekin-
teni. Én ezt nem így gondolom. Mert mi az, hogy igazságos
háborúk és igazságtalan háborúk? Ezt ki mondja meg? Szá-
momra az a fontos, a mértékadó, hogy az egyén a közösséggel
kapcsolatban hogyan viselkedett. 

Aki föláldozta az életét másokért, aki megmentette mások
életét, aki teljesítette a kötelességét, aki bátor volt, aki önzet-
len volt, az igenis tiszteletre méltó, bármilyen helyzetben is
van. A földben a magyar katonák mellett orosz és német sors-
társaik is nyugszanak. Életükben ellenségek voltak, készek
arra, hogy esküjükhöz híven, kötelességüket, a haza parancsát
rendületlenül teljesítsék. De a halálban megbékéltek. Úgy
vélem ők éppúgy hősök, akiket egy rettenetes hatalom a csa-
tamezőre odahajtott, odaüldözött, és akiket ott széttapostak,
szétlőttek. 

Ők áldozatok és hősök egyúttal, ugyanúgy, mint a mi Don-
kanyarbeli katonáink vagy a munkaszolgálatosaink vagy a pi-
lótáink és más bajtársaik. Amikor a magyar hősökre emléke-
zünk, emlékeznünk kell őrájuk is, ezt kívánja a tisztesség és a
becsület. Ők nyugodjanak békében, mi éljünk békességben.

Tisztelt Hölgyeim és uraim! 
Akik csatatereken meghaltak, hősök voltak, hálás szeretettel

emlékezünk meg róluk. De csak róluk emlékezzünk? Azok,
akik nem haltak meg, 

- a katonák, akik túlélték a háborút, hősiesen szolgáltak,
utána sokszor a hadifogságot végigszenvedték, visszajöttek,
hogy aztán otthon meg nem értést, üldöztetést szenvedjenek; 

- azok, akiket a Trianoni úgynevezett „béke” elszakított az
anyaországtól, de elnyomás, üldözés, nyomor ellenére is meg-
maradtak magyarnak, és megtartották gyermekeiket is ma-
gyarnak; 

- az apák és anyák, akik a háború alatt és után sokszor ma-
guktól vonták meg az utolsó falatot, hogy gyerekeiknek legyen
mit enni, 

- akik a kommunista uralom alatt vállalták a veszélyt, a rossz
káderlapot, a kevesebb keresetet, rosszabb beosztást, csakhogy
becsületes, hívő magyarrá neveljék gyermekeiket, – ôk is
mind-mind a szó legszorosabb értelmében hősök voltak, nem
azért, mert meghaltak, hanem mert éltek a hazáért és úgy
adták életüket. Ma rájuk is emlékeznünk kell, mert a mai

ünnep neve hősök napja, nem pedig hősi halottak napja.
Azonban nemcsak az a fontos, hogy mit ünneplünk, hanem az
is, hogy azt miért ünnepeljük. 

Ha csak azért jöttünk össze, hogy egy pár szál virágot he-
lyezzünk el a hősök emlékművére, hogy meghallgassunk pár
gondolatot a hősökről, talán egy kicsit elérzékenyüljünk, aztán
majd hazamenjünk, és az élet megy tovább. Holnap vissza kell
menni a munkába, iskolába, mert rohan az élet, nincs időnk
másra gondolni, csak a hajszára, megy minden tovább a régi
mederben – hölgyeim és uraim, ha csak ennyiből áll meg-
emlékezésünk, akkor a szomorú igazság az, hogy ezek a hő-
seink hiába adták életüket. Ha viszont igazán meg akarunk
emlékezni a hősökről, meg kell tanulnunk a leckét, amit ők
tanítanak nekünk. 

Ők azért adták életüket, hogy a világot szebbé, jobbá tegyék.
Az igazi hősiesség legtöbbször nem nagyon látványos, nem fel-
tűnő, a hős nem kap érte kitüntetést, bár járna neki. Igen,
volt a hősök között, akiket ma ünnepelünk, akik valóban va-
lami egyedülálló, rendkívüli nagy tettet vittek végbe, de a leg-
többjük, még azok között is, akik „hősi halált haltak”, egész
egyszerűen megtették ami helyes, megtették, amit tenni kel-
lett. Ha szükséges volt, akkor készen voltak meghalni, ha le-
hetett, túlélték, de sohasem az számított, hogy vajon ez nekik
mibe kerül?

Az ő kihívásuk mifelénk pedig az, vállaljuk-e mi is, hogy
hősök legyünk, vállaljuk-e, hogy tudatosan igyekszünk meg-
tenni azt, ami helyes, nem azért, mert az nekünk hasznos,
hanem, mert valakin segítünk vele, mert az jó a magyarság-
nak, jó a világnak. 

Vállaljuk-e, még ha nem is vagyunk cserkészek, hogy igyek-
szünk minden nap egy kicsit jobb emberek, jobb magyarok
lenni azáltal, amik vagyunk, ahogy élünk, amit teszünk, ahogy
tanulunk, dolgozunk, hozzájáruljunk ahhoz, hogy szebb, jobb,
igazságosabb világ épüljön és megbecsülést szerezzünk a ma-
gyarságnak?

Ha minderre őszinte szívvel „igent” tudunk mondani, ha
mindezt napról-napra megvalósítjuk, akkor olyan emlékmű-
vet állítunk hőseinknek, ami akkor is diadalmasan hirdeti
majd emléküket, amikor nevüket és a mi nevünket már régen
elfelejtette mindenki, és ez a kőbe vésett hősi emlékmű itt
előttünk régen elporladt, mert a világot jobbnak hagytuk el,
mint aminek megkaptuk, és valóra váltjuk Petőfi álmát, hogy 

„a magyar név megint szép lesz, méltó régi nagy híréhez”.
Isten adja, úgy legyen!                                          

Köszönöm.

A Szárny-nyitogató Művészeti Iskola növendéke, 
Györkös Ágoston mond verset.
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Úrnapi körmenet
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Szépkorúak köszöntése
Két 90 éves és egy 105 éves tököli polgárt köszöntött

születésnapjuk alkalmából Hoffman Pál polgármester.
Csertői Lászlóné (90) márciusban, Tornyossy lászlóné (90)
májusban, Dávid János (105) bácsi júliusban ünnepelte

születésnapját. Az önkormányzat nevében Hoffman Pál
adta át az ünnepelteknek az Orbán Viktor miniszterel-
nök úr által aláírt emléklapot, valamint Tököl város
ajándékait.

Az általános iskola 1963-ban végzett diákjai találkoztak az
Aradi utcai iskolában. A jubileumi osztálytalálkozót komoly
szervező munka előzte meg, amelynek eredményeként az év-
folyam két osztályából több mint ötvenen gyűltek össze. A
szervezők nevében Kunczené Fellegi Katalin, majd Pletser
József és Hoffman Pál köszöntötték társaikat, s emlékeztek
egykori tanáraikra és azokra az osztálytársakra, akik már
nem lehetnek jelen. Nagy szeretettel vették körül Pesuth And-
rásné Gitta nénit, egykori tanárukat, aki megtisztelte jelen-
létével szeretett tanítványait. Üdvözölte a diákokat Tarnói
Miklós tanár úr, aki személyesen nem tudott részt venni az
eseményen. A jó hangulatról Halász László, s a sok feleleve-
nített emlék, fotó gondoskodott.

Az új kenyér
megáldása Szent István napján

osztálytalálkozó

Szent Anna napi búcsú

Különös varázsa van a tököli kápolnának. Aki már volt
benne, tudja, hogy a hívő ember még közelebb érezheti
magát a kistemplom csöndjében. Ugyanezt a szakralitást
éljük át minden nyáron az Anna napi szabadtéri szentmi-
sén a természet csöndjében. A kápolna évszázadokon bú-
csújáróhely volt, s bár a kereszténység ellenfelei egy időben
azt hitték a kegyhely eltűnik, napjainkban mégis van szent-
mise a rendezett környezetben. Papp László plébános atya
évente tart szentmisét, s néhány elkötelezett hívő a régi, a
templomtól a kápolnáig tartó zarándoklatot is újjáélesz-
tette. A megszentelt helyszínen résztvevők csöndes áhitata
komoly kiállás ma, amikor nagy szükség vana  személyes
példamutatásra.
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Miközben odaadóan készül református gyülekezetünk, a hitok-
tatás nemes feladatára, az immár szép szokássá vált gyermektáborra
is sokat készültünk. Idén két alkalommal, pünkösdkor egy hosszú-
hétvégét, valamint a szokásos nyári 1 hetes alkalommal sikerült
megörvendeztetni, és testi, lelki feltöltődéssel szolgálni gyermeke-
inknek, ifjainknak. Tököl parkerdei gyermeküdülője, kiváló hely-
színt biztosít erre, a programokat pedig mindig igyekszünk cserél-
getni, a bibliai történeteknek új köntöst adni. Igazodva a kor igé-
nyeihez, de mégis korhűen visszatekintve Jézusra, a prófétákra, a
tanítványokra. Idén rendőrségi bemutatóval színesítettük a tábor
programját, valamint 42 gyermekkel és a kísérőkkel meglátogattuk
a Summerfest előadását. Szeretnénk köszönetet mondani a Tököli
Rendőrőrs munkatársainak akik végtelen türelemmel válaszoltak
gyerkőceink kérdéseire, továbbá köszönet illeti a Művelődési ház
dolgozóit akik segítségünkre voltak, valamint külön köszönet sze-
retnénk mondani Ágics Péternek (Áldás) és munkatársainak, aki(k)
az egyre nehezebben elérhető adományok, a mindenki bőrén ér-
ződő gazdasági helyzetben, ismét kiváló minőségű tejtermékeivel
biztosította a tábor ellátását. Nem győzünk hálásak lenni a szülők,
nagymamák felé, akik segítő kezet nyújtottak és velünk voltak, meg-
leptek egy tálca sütivel, tortával, házi lekvárokkal, adományokkal.
Lehet sikerről beszélni, amikor ilyen örömmel átitatott beszámolót
írunk? Igen! Ez sikerült, mert a gyerekek már most azzal a kérdéssel
búcsúztak: Mi lesz jövőre? Terveink közt szerepel ismét egy hosszú-

hétvége, mely alkalommal megpróbálkozunk a nyelvi-hittan tábor-
ral. A foglalkozásokat német és angol nyelven tartanánk, így össze-
kapcsolva és erősítve az idegen nyelv és a hittanoktatást. Természe-
tesen a nyári hittantábor sem marad el, várjuk a gyerekeket nagy
szeretettel. Ez jól sikerült, jövőre újult erővel vágunk neki, és soha-
sem feledjük: Soli Deo Gloria!  

Egyedül Istené a dicsőség!
Ecsedi Beáta 

31 gyerek + 9 felnõtt + Tihany + nyár
= igazi jó nyaralás és nagy kaland. Immár
23 éve szervezi meg a Magyar Máltai Sze-
retetszolgálat Tököli Csoportja nyári tábo-
rát hátrányos helyzetû gyermekeknek. Ne-
künk kísérõknek, szervezõknek, – akik
fõként a szociális szférában dolgozunk
vagy tanulunk- egyre nagyobb fejtörést
okoz eldönteni, hogy ki is az igazi hátrá-
nyos helyzetû, szociálisan veszélyeztetett.
23 évvel ezelõtt a gyermekek megfelelõ
etetésével, ruházásával, társadalmi és higi-
énés szokásokra való oktatásával kellett
megkûzdenünk, manapság viszont rá kell
vezetnünk a gyerekeket, hogy lehet közös-
ségben izgalmasan, kalandosan szórakozni
a Facebook és a TV-sorozatok nélkül is.
Idén is próbáltuk bevezetni a gyerekeket a
Tihanyi- félsziget természeti szépségeibe.
Játékos vetélkedõkön, sorversenyeken
mérhették össze tudásukat és a hegyeken,
barlangok között vívhattak egymással
számháborút. A hét csúcspontja a mese -
erdõ volt: egy állomásokból álló mese-pá-
lyán kellett végighaladniuk, ahol a vadnyu-
gatra utazva cowboyokkal, indiánokkal,
banditákkal és aranyásókkal találkoz-
hattak. 

Sokszor feltesszük a kérdést: mit jelent
ez az 1 hét a gyerekeknek, hiszen életkö-
rülményeik vagy családi helyzetük nem
változik ezen idõ alatt? Talán a sok beszél-
getés és esti mesélés során a mi életünkbõl,
tapasztalatainkból is sikerül valamit átad-
nunk. Bízunk benne, hogy ha ezek a gye-
rekek felnõnek, gyermekéveik egyik bol-
dog szigeteként gondolnak vissza a tihanyi
nyaralásokra, és ha pár intelem, bölcs ta-
nács vagy nevelõ szó még eszükbe jut,
akkor mi is elégedettek leszünk. 

dr. Vukov Ádám

Hála és köszönet önkénteseinknek:
kísérõknek, konyhásoknak, sütemény és
egyéb étel adományozóknak, valamint az
alábbi adományozóknak: Tököl Város ön-
kormányzata, Bagyó Márton, Beton Epag,
Dr.Bodnár Eszter, Dr. Szilágyi Cecilia, Du-
nagép Zrt, Dévay Hús, Hajker Sziget Kft,
Ledács Kiss Miklós, Malaczkó Péter, Me-
gyeri Richard, Melissa Gyógyszertár,
MMSZ Központ,Miskolczi Jánosné, Saf-
ticsné Babi ,Sovány András, Szabó István,

Szilágyi János, Szilágyi Simon, Tompos Al-
párné, Tresser Terka, Ziti cukrászda,
Vargha Anikó, Zsoldos József.

Mozgáskorlátozottak tábora,
Balatonföldvár 2013. augusztus 4-11.
Balatonföldváron rendezték meg az 1.

Kárpát-medencei Mozgássérült tábort,
amelyre 200 sérült fiatal és 150 önkéntes
érkezett. Tökölrõl 4 fiatalember vett részt
a táborban. Én, mint segítõ, kíváncsian
vártam, mit hoz ez az egy hét a Balaton
partján, vajon milyen programokat lehet
csinálni kerekesszékesekkel és értelmi sé-
rültekkel. Ma már mosolyogva gondolok
vissza erre a kérdésre... Mi mást, mint amit
egészségesen! Minden napunk tele volt
jobbnál jobb programokkal. Paintballoz-
tunk- mi toltuk õket, õk lõttek-, zumbáz-
tunk, amit egy kerekesszékes oktató tartott
és a felsõtestünkkel dolgoztunk. Nagyon
fárasztó volt! Ezek mellett teniszeztünk,
golfoztunk, sétahajóztunk es rengeteget
strandoltunk. Napjainkat pedig a legna-
gyobb sikert aratott, disco zárta, ahol önfe-
ledve, felszabadultan élvezhettek a zenét.
Sokszor a kerekesszékesek a segítõk által
levegõbe emelve táncoltak. Rengeteg ne-
vetéssel, örömmel es tanulsággal telt el a
tábor. A Máltai Szeretetszolgálat megint
egy óriásit alkotott azzal, hogy lehetõvé
tette sérült fiatalok boldog nyaralását.

Szabó Katalin önkéntes

Köszönjük még Sudár Anna és Molnár
Anna önkéntesek munkáját. A táborról ké-
szült filmet megtekinthetik:
http://www.youtube.com/watch?v=gJ0X6hcH5I0

nyár, református nyár…..

Winnetou és Józsika avagy pár sor egy tihanyi nyaralás margójára
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A versenyt a tököli „Weöres Sándor
napok” keretében szerveztük meg, ható-
köre: Csepel sziget oktatási intézményei.

A verseny három – egymáshoz szorosan
kapcsolódó – részből, modulból épült fel:

+ Zenés vers előadóverseny;
+ Szavalóverseny;
+ Színjátszó-találkozó- és verseny.

1. ZENÉS VERS ELŐADóVERSENY:
A versenyre valamely magyar költő meg-

zenésített gyermekversének előadásával le-
hetett pályázni. Egyéni vagy kiscsoportos
produkciókat is vártunk. A vers megzené-
sítése történhetett hangszeres kísérettel
vagy anélkül. A verseny a kistérség egyik
egyedi – az elmúlt években nagy sikert
arató kezdeményezése, mely ebben az
évben is nagyon színvonalas volt. 

2. SZAVALóVERSENY:
A szavalóversenyt iskolánk immár negye-

dik alkalommal rendezte meg a Weöres
Sándor Általános Iskolával. A verseny több-
fordulós: minden év októberében az isko-
lákban meghirdetésre kerül a házi szava-
lóverseny, az itt elért eredmények alapján

nevezik a diákokat a Tökölön rendezendő
területi versenyre, mely továbbjutós, – a
négy kategória első helyezettjei továbbme-
hetnek a Pest megyénél rendezett megyei
szavalóversenyre. A versenyre iskolánként
és korcsoportonként 2-2 főt vártunk, köte-
lező és egy szabadon választott verssel. 

3. XXI. WEÖRES SÁNDOR GYER-
MEKSZÍNJÁTSZó TALÁLKOZó- ÉS
VERSENY

A rendezvényt a Drámapedagógiai Tár-
sasággal és a Pest Megyei Közművelődési
Intézettel együttműködésben szerveztük
az előző évekhez hasonlóan. 

A rendezvény „továbbjutó-rendszerű”, a
zsűri döntése alapján az arany minősítést
kapó színjátszó csoportok kerülnek az or-
szágos találkozóra.

2., NTP AMI – 12
A program – zenével, tánccal – egy klasz-

szikus magyar mese dramatizálása és szín-
padra állítása.

A pályázat – mind a négy művészeti ág
bevonásával – lehetőséget adott arra, hogy
színjátékos tehetségműhelyt hozzunk létre.
A művészeti iskola színjátékos tanulóinak
legtehetségesebbjei kaptak lehetőséget az
intenzív hét alatti szereplésre, hozzájuk
kapcsolódva a zenei tanszakok, a néptán-
cos és a képzőművészeti ág legtehetsége-
sebb képviselői vettek részt az előadás lét-
rehozásában. Célunk volt, hogy az előadás
színpadra állításával a művészi együttmű-
ködésen keresztül a különböző tanszakos
tanulók együtt hozzanak létre drámai és
színházi produktumot. 

Színjátékos tehetségműhelyünk általá-
nos célja az volt, hogy a gyerekek a magyar
irodalom gyönyörű meséivel ismerkedje-
nek meg. Sajnálattal tapasztaljuk, hogy
gyermekeink ismereteiket a mesékről a te-
levízióban látottakból gyűjtik. A klasszikus
mesevilág, a magyar népmesék világa
szinte teljesen ismeretlen számukra.

Nagy élményben volt része gyermeke-
inknek, a program keretében közösen
megnéztük a Nemzeti Színházban Weöres
Sándor Holdbéli Csónakos című darabját,

melyet a látottak elemzése követett. A szín-
házlátogatással az volt a célunk, hogy tanu-
lóink képessé váljanak a színház értő be-
fogadására. 

A mesejáték előadása során a tanulók –
az általuk választott színdarab révén – „sze-
mélyes kapcsolatba” kerüljenek a magyar
kultúrával, megtanulják felismerni nagy
költőink és drámaíróink műveinek szépsé-
gét, így a magyar kultúrát szerető és is-
merő, művelt felnőttekké válhatnak.

3., OPeR 07-1653 
Nem bentlakásos – intenzív gazdagító

programpár
„TÖRÖM, TÖRÖM A MÁKOT,

SÜTÖK NeKeD KAlÁCSOT” – szín-

házi előadás rendezése a „SZÁRNy-NyI-
TOGATó” Alapfokú Művészeti Iskola
színművészeti, táncművészeti és képző-
művészeti ágának részvételével. 

Az 5 napos – intenzív tehetségfejlesztő
programot szerveztünk 2013. június 17. és
június 22. között.

MóRA FERENC: A KIRÁLY KE-
NYERE című mesejátékát dramatizáltuk
és mutattuk be június 21-én Tököl Város
Művelődési Házának színháztermében.

A művészeti iskola színjátékos tanulói-
nak legtehetségesebbjei kaptak lehetőséget
az intenzív hét alatti szereplésre, hozzájuk
kapcsolódva a néptáncos és a képzőművé-
szeti ág legtehetségesebb képviselői vettek
részt az előadás létrehozásában. Az inten-
zív 5 nap általános célja volt, hogy a gyere-
kek a magyar irodalom gyönyörű meséivel
ismerkedjenek meg. Célunk volt továbbá,
hogy az előadás színpadra állításával a
színház értő befogadására, illetve művészi
együttműködésen keresztül a különböző
tanszakos tanulók együtt hozzanak létre
drámai és színházi produktumot. 

A tervezett 5 napon keresztül napi hat
órában szerveztük a foglalkozásokat. A
gazdagító programpár alapja a tanórákon
szerzett ismeretek volt, erre épült a nép-
mese dramatizálása és színpadra állítása. 

Tudjuk, hogy a gyermekek számára „fel-
nőtté válásukhoz”, társas kapcsolataik ki-
alakulásához és a társadalomba való beil-
leszkedésükhöz is elengedhetetlenül fontos
a szóbeli kifejezőkészség fejlesztése. Szük-
séges, hogy a gondolataik és érzelmeik
pontos és választékos kifejezéséhez kap-
csolódó nyelvi-, beszédbeli készségeket el-
sajátítsák, illetve lehetőségük legyen ezek
gyakorlására, művelésére. Kiemelkedően
fontosnak tartjuk, hogy gyermekeink a ma-
gyar kultúrát szerető és ismerő, művelt fel-
nőttekké váljanak. 

A gazdagító programpár keretében a
gyermekeknek lehetőségük volt arra,
hogy amit a tanév során megtanultak,
megtapasztaltak, azt az intenzív szünidei
program alatt megéljék, alkalmazzák,
gyakorolják, gazdagodjanak vele.

nagy élmények, sikeres nyári rendezvények
Művészeti Iskolánk a 2012/13 tanévben a következő pályázatokat nyerte:
1., NTP-MV-12-0051 „Művészeti versenyek támogatása” című pályázat
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Tököl lakói büszkék múltjukra,
szívesen emlékeznek vissza régi
időkre, emlékezetes eseményekre.
Az évek múlásával a megtörtént
dolgok megszépültek, a múlt idők
és az egykori résztvevők legen-
dákká váltak. A megőrzött emlé-
kek attól válnak fontossá, hogy ma
mit jelentenek nekünk. Hogyan
látjuk magunkat a múlt fényében,
s mennyi erőt, büszkeséget adnak
számunkra.

Tököl múltja sokféle módon él
velünk. Az elmúlt századból sok
történet és fénykép maradt, kultu-
rális, sport, egyházi és családi ese-
ményeket, ünnepeket és hétközna-
pokat őrizve. Tapasztaljuk, hogy
generációk adják át egymásnak a
valós, olykor képzelet gazdagította
történeteket. Legendává emelik a
nemzetiségi hagyományőrzés – az
ének, zene, tánc –, a sport, – kézi-
labda labdarúgás és birkózás –
résztvevőit, az egyházi eseménye-
ket, szokásokat, a közösségek és
családok ünnepi és hétköznapi
életét.

A könyv, amelyet a kezében tart
az olvasó egy kis darabja Tököl
történetének és az Örökségünk so-
rozat első kiadványa. Megjelenésé-
nek aktualitást ad, hogy az elmúlt
hónapokban emlékeztünk a nem-
zetiségi táncegyüttes újjáalakulásá-
nak 45. évfordulójára. Tökölön a
családok különféle hagyományokat
őriznek. Magyar, ráchorvát, sváb
szokások, dalok és táncok teszik
színessé közös ünnepeinket.

Jelen kötettel mi szerkesztők és a
fotók összegyűjtésében segítők tisz-
telegni kívánunk a rác horvát ha-

gyományőrzés több mint hetvené-
ves értékei előtt. Elfogult emléke-
zőként örömmel állapítjuk meg,
hogy ez a közösség sokat adott
Tököl lakóinak. Büszkén tekinthet
vissza az eltelt évtizedekre, s erőt is
meríthet a jövő feladataihoz.

A kötet megvalósítása a sok-sok
segítőt dicséri, és sikeres gyűjtési
munkát bizonyít. Bízunk benne,

hogy a könyvet lapozgatókban a
színvonalas kiadvány elismerést
vált ki. Jó szívvel ajánljuk minden-
kinek, ismerjék meg a tököli rác -
horvát nemzetiség kiváló közössé-
geinek életét. Gazdagodjanak a
zenészek, táncosok, énekesek hité-
ből, elkötelezettségéből, szorgal-
mából.

Malaczkó István           Hoffman Pál

A közeljövőben jelenik meg Örökségünk címmel Malaczkó István és Hoffman Pál
tervezett sorozatának első könyve Nemzetiségi ének, zene és tánc 1957-1987. Tököl
címmel. Kedvcsinálóként a könyv borítóját, s a készítők ajánlását mutatjuk be.

A könyv egy kis darabja Tököl történetének

örökségünk
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Tököl Város Önkormányzata 2012 novemberében pá-
lyázatot nyújtott be a Nemzeti Kulturális Alap Vizuális
Művészetek Kollégiumához, egy II. Lajos királyt és
Mária királynét ábrázoló köztéri szobor felállítására. A
Vizuális Művészetek Kollégiuma a Szórádi Zsigmond
szobrászművész által készített pályamű alapján, a „II.
Lajos király mohácsi csatába indulása, Mária királyné-
tól” című képzőművészeti alkotás megvalósítására 2012
decemberében 3.000.000 Ft támogatást ítélt meg. Az al-
kotás augusztus 28-ára, határidőre elkészült. Folyik a
környezet rendezése, s az avató ünnepség előkészítése.
Érdekesnek tartjuk, hogy a történész társadalom szá-
mára fontos II. Lajos szerepének, lehetőségeinek újra-
értékelése, amihez, amihez ez a tököli alkotás is alkal-
mat szolgáltathat.

Az alábbiakban Szórádi Zsigmond gondolatait adjuk
közre, melyek a kifejező, gondolatébresztő, látványos al-
kotás koncepcióját adták.

Szórádi Zsigmond: II. Lajos magyar király, aki gyermek-
korában Tökölön volt dajkaságban, a mohácsi csata előtt itt,
Csepel-szigeten találkozott utoljára feleségével, Habsburg Má-
riával és innen indult el a közben Érdről Ercsibe jutó, ott vá-
rakozó, hozzá csatlakozó fegyveresekhez. A kompozíció ennek a
magyar történelemi eseménynek, s a tököli kötődésnek állít em-
léket. Tököl Önkormányzata a híres, műemlék jellegű temető
melletti üres területüket szánta egy méltó emlékhely kialakítá-
sára, mert ez idáig hiányzott a település legfontosabb történelmi
emlékei közül. 

Az emlékhely tengelye a szoborhoz vezető út, mely merőleges
a tököli Fő útra. Az út felől a szobor fő nézete látható, amint
II. Lajos páncél sisakban, keresztet szimbolizáló kardjával ke-
zében indul el a küldetésért imádkozó felesége csepeli udvar-
háza kapujából, mely „előre vetíti sötét árnyékát”: a végzetes
csatát. Az előtte levő fekete gránit térburkolat egy hajó sziluettje,
amivel átkelt a Dunán Ercsi felé és kis seregével indult a török
túlerővel szembe. Ezt fejezi ki a szobrot körbe ölelő török hold
formájú térburkolat, mellyel egyben a Dunával körbelelt kis
Csepel-szigetre is asszociálhatunk. A víz jelenlétére utal a járdát
a szoborral összekötő háromszög alakú hullámkőből kirakott út.
A fiatal királyi pár egy testet, egy lelket alkottak, ezért került
egy kőtömb elejére és hátuljára két alak A bélletes kapu elvá-
lasztja őket, illetve a külső és a belső teret. A király már csatára
koncentrál, míg mögötte a királyné befelé fordulva imádkozik
férjéért a búcsújuk után. A sarló alakú út két csúcsban végző-
dik. Az úton a kompozíció mögé jutva a szemlélő meglepődve
találkozik a királyné alakjával. A kapu, ahogyan egyszerre ösz-
szeköti és elválasztja a királyt és királynéját, úgy a teret is ket-
téosztja. Amíg a fő nézet a csatába induló izgalmát, addig a
hátsó nézet az itthon maradó aggódó párjának feszültségét érez-
teti. A kapu csúcsában harang látható, ami utal a török vesze-
delemre. A harangból kiinduló hanghullámokat szimbolizáló
hullámzás alkotja a kapubélletet. Ezek a hullámok a központi
emberalakból terjednek szét.

KARD éS KERESzT
búcsú a királynétól – 1526. július
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(Autó, közlekedés 2013)
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A tél folyamán még nehéz volt elkép-
zelni, hogy nyárra az a látvány fogad
minket a Fő utcán, a Piac téren, a Mű-
velődési Központnál vagy a Sportcsar-
noknál, amit most élvezünk.

Már tavaly megkezdődött a munka,
folytak az útfelbontások, a közművek ki-
igazítása, s bár az időjárás nem fogadott
a kegyeibe bennünket, Tököl megújí-
tása lépésről lépésre haladt.

A nettó 628 mFt építési költségű pro-
jekt összköltsége 1 mdFt. 270 mFt ön-
kormányzati forrásból és 730 mFt uniós
támogatással valósul meg. A négy köz-
igazgatási épület, a templom, a Piac téri
pavilon, a Művelődési Központ és a
Sportcsarnok magasépítési munkái mel-
lett energiahatékonyságot eredményező
nyílászáró cserék, szigetelések, nap-
energia felhasználás valósult meg. Már
folyik az utcabútorok, padok, asztalok
kihelyezése, s megkezdődött a játszóte-
rek, parkolók műszaki átadás-átvételi
eljárása is.

A feladat nem volt egyszerű, mert
Tököl élete nem állhatott le. Mindany-
nyian tudtuk, hogy másként nem megy,
de szükség volt türelemre az iskola, a
művelődési központ, a sportcsarnok
megközelítéséhez is. A Polgármesteri
Hivatalban, Okmányirodában sem volt
könnyű a munka burkolókat, festőket,
villanyszerelőket kerülgetve.

A munkák nagy részén már túl va-
gyunk, s bár a Teleház és a tető munkák
miatt az átadás végleges határideje meg-
hosszabbodott, az új helyszíneket és épü-
leteket a műszaki átadás-átvételi eljárást
követően zavartalanul használhatjuk.

Túl vagyunk a munkák nehezén, s az
eredmény tököliek és idelátogató ven-
dégek számára egyaránt örömöt jelent
majd.

Még nem kulcsra készen, de már kulcsra zárhatóan
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Hoffman Pál Tököl, és Peter Kurt Würzbach Klein Rönnau polgármes-
tere egy sportesemény során kerültek kapcsolatba az 1980-as évek végén.
Az ismertség nyomán széles körű együttműködés alakult ki a két város
képviselő-testületei és civil szervezetei között. Kézilabdázók, labdarúgók,
énekkarok, nemzetiségi csoportok, iskolások és képviselők találkoztak az
elmúlt húsz évben, s gyarapították egymás tudását, s erősítették a német
és a magyar nép közötti szimpátiát. P. K. Würzbach után Magret Schlüter
polgármester asszony adott újabb lendületet az együttműködésnek, s je-
lenleg Dietrich Herms polgármester úr bizonyítja, hogy számára is fontos
ez a kapcsolat. A májusi találkozóra több, mint 70 rönnaui és a partner-
kapcsolatot erősítő bad segebergi polgár érkezett Magyarországra. Szív-
szorító élmény volt a 20-23 évvel ezelőtti élmények felidézése, amelynek
könnyítésére a tököliek az elmúlt 20 évet bemutató fotókiállítást készítet-
tek. Az első találkozón is bábáskodó Conny Albers, a Salomon család meg-
hatottan elevenítették fel emlékeiket. Klein Rönnau képviselő-testületének
tagjai, szintén sokat tettek döntéseikkel és személyes közreműködésükkel
is a kapcsolat elmélyüléséért. A tököli képviselőkkel, a Sváb Hagyomá-
nyőrző kórus tagjaival -  a nyelvi nehézségeket is leküzdve baráti kapcso-
latokat építettek ki.  Az idő múlását mutatta, hogy a program során az első
találkozások idejéne 10-12 éves fiatalok fordították a köszöntéseket, illetve
segítették ki az idősebbek beszélgetéseit. 

A programok is inkább barátok találkozásáról,  szóltak, mintsem a hiva-
talos érintkezésről. A ráckevei Savoyai Kastély kiváló szállás- és program-
helyszín volt.  A látogatásról több csúcspontot is említhetünk, hiszen a par-
lamenti látogatást, a Vásárcsarnok megtekintését jól egészítették ki Ráckeve
különlegességei, a hajómalom s a Duna parti piac, s a kastélybeli záró va-
csora élményei. Tököli programok során is vidám volt a hangulat. A két
város büszkeségeként  közösen épített gyermeküdülő, a tököliek által csak
Rönnau-háznak nevezett épület méltó helyszíne volt a fogadásnak, amelyet
a tököli huszárok megjelenése is színesített. A jó hangulatot egy lábtöréssel
járó baleset árnyékolta be. Szerencsére azonban a Merényi Kórházban
Bethlen doktor és munkatársai maximálisan segítőkészek voltak.

Rönnau-i barátaink gratuláltak a Tökölön tapasztalt változásokhoz, a
tököli vezetők örömmel említették, hogy döntéseiket sokszor segítették a
Németországban tapasztaltak. Hoffman Pál polgármester kiemelte: a 90-
es években, a két Németország egyesítése idején jó volt Németországban
magyarnak lenni, s most is mindent el kell követni, hogy valótlanságokkal,
álhírekkel ne ronthassák Magyarország jó hírét. Bizakodását fejezte ki,
hogy a programok során tapasztaltak tovább erősítették a két ország kö-
zötti szimpátiát. Magret Schlüter polgármester asszony nem tudott részt
venni az eseményen, barátain keresztül üdvözölte a tökölieket. P.K.
Würzbach a német csoporttal utazó 90 éves hölgyet, Elsa Strahl-t emelte ki,

mint a kötődés fontos bizonyítékát. Dietrich Herms polgármester a foly-
tatásról szólt, örömmel jelezte, hogy néhány nap múlva a három nemzet
táborában ismét közösen nyaralnak magyar, német, lengyel gyerekek. Kö-
szönetét fejezte ki Gajárszky Rozália tanárnőnek az évtizedes szervező
munkáért.       

A Jubileumi találkozás lelki töltődést jelentett tököli és rönnaui részt-
vevőknek egyaránt.

Köszönet illet mindenkit, aki az elmúlt húsz év során akárcsak egyszer
is vendéglátóként, vendégként, szereplőként vagy csak nézőként részt vett
a programokban.

Igaz az elhangzott gondolat. Ilyen események megszervezése, akárcsak
egyszer is, óriási feladat! Húsz, huszonöt éven keresztül rendszeresen fenn-
tartani, megerősíteni a testvérvárosi megállapodásban foglaltakat valódi
elkötelezettséget mutat.

20 éves barátság – Tököl és Klein Rönnau testvérvárosi jubileuma
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A Nemzetek Táborával indult idén a nyári szünet. A sors
fintoraként, felidézve bennünk tavalyi kalandos kiutazásun-
kat, a német csoportnak csak egy része érkezett meg bo-
nyodalmak nélkül. Nagyobb csoportjuk kisbusza elromlott,
s ők Prága környékén rekedtek. Így csak vasárnap késő dél-
után érkeztek meg végül is vonattal. Mi addig is aktívan töl-
töttük az időt. Agyagból figurákat formáltunk, majd játékos
sportvetélkedőn mértük össze ügyességünket. A tököli tánc-
csoport tagjaival délszláv táncokat roptunk, s ezen már a
„későn jövők” is részt vettek.

Szilvásváradon fölmásztunk az ősember barlangjához,
Egerben a történelmi belvárosban sétáltunk.

Kedden az időjárás felelős felelőtlensége miatt elborult
az ég, szemerkélt az eső, fel-feltámadt a szél, de ez sem tar-
tott vissza bennünket attól, hogy a Kis-Dunán leevezzünk,
Szigetszentmárton határáig. Csépen pihentünk, ebédel-
tünk, száradtunk. Az eső ugyan lemosta rólunk a fáradtsá-
got, de a jókedvet nem, ezért bírtuk hősiesen az éjszakai hi-
deget is.

Budapest is borongós arcát mutatta, de mire délután az
Állatkertbe értünk, már mosolygott ránk a nap.

Tökölön mindenfelé szeretettel és mosolyogva üdvözöl-
tek minket (ahogy ezt már megszoktuk). Osztatlan sikert
aratott az uszoda, a Falu múzeum, a fagyizás, a polgármes-
teri fogadás (és az ott kapott ajándékok). Ezen a napon a
legnagyobb élmény mégis a táborba való hazaút volt, mert
ezt hintókon tettük meg. 

A Rám-szakadék végigtúrázása ismét jelentős próbatétel
volt, de százalékos veszteség nélkül, dalolva teljesítettük,
bár a „mocsárjárást” szívesen kihagytuk volna.

A Balaton már ragyogó napsütéssel fogadott minket.
A búcsúesten e-mail címek cseréje és rengeteg közös fény-
kép után fogadták meg a régi-új barátok, hogy jövőre újra
találkoznak. Így legyen!

Tábor résztvevői: Halász Dóra, Demeter Fanni, Szűcs
Loretta, Lugosi Boglárka, Péteri Ádám, Péteri Zsombor, Eiselt
Evelin, Mihalovics Dorina, Gergics Lili, Balogh Dávid, Kis Réka

Vezetők: Kovács Fanni, Gajárszki Rozália
Köszönet a segítőknek: Dani Szilvia, Kálmán Csilla,

Waldmann Erika, Gergicsné Klenik Judit, Halász Réka, Nagy
Fruzsina, Frey Dániel, Ágics Antal

Gajárszki Rozália

Augusztus 19-én ünnepelte a muravidéki magyarság az ál-
lamalapítást. A magyarság helyzetéről, az összefogás szük-
ségességéről Németh Zsolt államtitkár mondott beszédet.
Az ünnepségen díszőrséget adott a tököli Mikecz Kálmán
Honvéd Huszár Egyesület.

Képünkön szintén a Csepelszigeti család sikerét mutatjuk
be. Csepelszigeti Adrienn a Nemzeti Vágta különleges

meghívottjaival hajt végig a pályán.

Szeretettel gratulálunk iskolánk volt tanu-
lójának, Csepelszigeti Adriennek aki elnyerte
az Emberi Erőforrások Minisztériumának
Nemzetiségi Tanulmányi Ösztöndíját, melyet
Balog Zoltán, az emberi erőforrások minisz-
tere 2013. szeptember 23-án adott át.

Adrienn a Tököli Weöres Sándor Általános
Iskolában kezdte tanulmányait, a horvát nyelv
alapjait pedig Dobóczky Józsefné és Bende
Edmond tanároktól sajátította el. A harmadik
alkalommal odaítélt ösztöndíj célja, hogy se-
gítse a Magyarországon élő, nemzetiségekhez tartozó, kiemelkedő
képességű középiskolásokat a továbbtanulásukban. Az ösztöndíjra a
tizenhárom magyarországi nemzetiség (bolgárok, cigányok, görögök,
horvátok, lengyelek, németek, örmények, románok, ruszinok, szerbek,
szlovákok, szlovének, ukránok) két tanítási nyelvű és anyanyelven ta-
nító gimnáziumainak diákjai pályázhattak.

Az ösztöndíjat, melynek összege havonta 60 ezer forint, iskolánként
egy fiatal nyerheti el az érettségi vizsgát megelőző két tanévre. Az ösz-
töndíjpályázatra húsz nemzetiségi iskola harminchárom pályázatát
értékelték, az elbírálásnál figyelembe vették a pályázó tanulmányi
eredményét, szociális hátterét, közösségi aktivitását és továbbtanulási
terveit is.

A Nemzetiségi Tanulmányi Ösztöndíjat 2013-ban elnyert tanuló
Csepelszigeti Adrienn (a budapesti Horvát óvoda, Általános Is-
kola, Gimnázium és Diákotthon tanulója).

Čestitamo Jadranka!!!
Bende Edmond, of.

Régi-új barátok – Nemzetek tábora Tökölön

Nemzetiségi Tanulmányi
Ösztöndíj 2013
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Augusztus 20-án zárult a XIX. Summerfest Tökölön. Európa
egyik legnagyobb néptánc fesztiválját Százhalombatta, Tököl és
Ráckeve közösen rendezi. Huszonyegy országból többszáz táncos
érkezett, s legtöbbjüket láthattuk a tököli programokban. Egy hét
alatt Dél-Korea, Indonézia, Hawaii, Észak-Oszétia és Benin cso-
portjait láthattuk vendégül. A Tánctalálkozón Anglia, Benin, Cip-
rus, Dél-Korea, Észak-Oszétia, Franciaország Hawaii, Indonézia,
Jakutföld, Mexikó, Panama, Paraguay, Peru, Svájc, Spanyolország,
Szerbia, Tajvan tánckultúrájával ismerkedhettünk meg. Az esemény
már Tököl legnagyobb rendezvényévé vált. Segítők tucatjait fogja
össze Halász László, a tököli fesztivál igazgatója. Tököl vezetése is
magának érzi az eseményt, s 6 mFt-ot biztosított a programokra,
de ennél is fontosabb, hogy a város lakói és a környékbeliek is úgy
alakítják elfoglaltságaikat, hogy részt vehessenek a Summerfest ese-
ményein. Nemcsak a különleges programnak számító gálaműsoron,

hanem a hétközi estéken is telt ház, közel ezer néző gyönyörködött
a látványos táncokban, különleges ruhákban. A fesztivál sikereihez
hozzájárul, hogy a tánc mellett más művészetek is programba ke-
rültek. Az idén az egyik legnagyobb sikert Halász Judit gyermekmű-
sora jelentette. Kézműves foglalkozások, játékok, táncházak tették
teljessé a programokat. Jó volt tököliként gyönyörködni a megszé-
pült Művelődési Központ épületében is, s a parkoló új díszburkolata
is gyorsan feledtette a nemrégen még poros helyszínt. 

Elismerést váltott ki a megújult nagyterem, ahol fehér műanyag
ajtók, ablakok, s kiválóan működő klímaberendezés tette elvisel-
hetővé a hőséget. Köszönet illet mindenkit, aki a szervezésben, a
programok lebonyolításában, csoportok kísérésében, ellátásában
segített. A kilátogató gyerekes családok nevében külön köszönet
jár a Horvát óvodának, hogy a programokhoz játszóeszközeiket
átengedték.

Kultúrák találkozása - Summerfest
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„Az emberi gyengeség a múltat, s régit mindig nagyobb
fénybe szokta állítani mint a jelent, s a jövendőt.” Gróf
Széchenyi István

Talán szokatlan indítás ez az idézet augusztus 20-án, mert
ma mégiscsak a múltra emlékezünk. Szent Istvánt, az ál-
lamalapítást, s a kereszténység felvételét ünnepeljük.
Azokra emlékezünk, akik előttünk jártak, s munkájukkal,
vérükkel, hazaszeretetükkel újra és újra felépítették az or-
szágot és a bennünket fölnevelő hordozó közösséget. Nem
csak emlékezünk, azért is jöttünk, hogy a történelmi pél-
dából erőt merítsünk, lelkesüljünk. Hiszen múltunkra és
jelenünkre egyaránt érdemes büszkének lennünk. Szent
István életének, s a magyarság történelmének nagy részét
fegyveres harc kötötte le. A magyarság túlélte a harcokat, s
a lényeges dolgok béke idején történtek.

Ugyanezt látjuk saját városunkban, ha kisétálunk az
Árpád-kori kistemplomhoz a Szent Anna kápolnához, kör-
bejárjuk a török időt is túlélt Kisboldogasszony templomot,
megnézzük a Hősök terén az I. és II. világháborús szobro-
kat vagy az 56-os emlékoszlopot, megfigyeljük Maléter Pál
szobrát. Gyönyörködhetünk régi épületekben, temetőkben,
amelyek az egykori tököli élet nyomait őrzik. Átdolgozott
életek, egymásra épülő tisztes gyarapodás – ezt mutatja egy
tököli séta, a hétköznapi történelem. Augusztus 20-a a
Szent Istváni emlékezés és a számvetés napja.

Leszünk-e olyanok, mint az előttünk járó, Tökölt fel-
építő, megtartó nemzedékek? Mit hagyunk utódainkra?
Vannak-e otthonok, épületek, alkotások, amelyekre azt
mondhatják majd az utánunk jövők – talán éppen így au-
gusztus 20-án járva a város utcáit – ezt azért jól csinálták!

Falun augusztus 20-a már az aratás utáni időszak, s a kö-
zelgő őszi betakarításé. Mi is ilyenkor vetünk számot, mi-

lyen volt a termés, jó évünk volt-e? Országgyűlési képvise-
lőként a településeken körbenézve örömmel láttam – van
ahol műfüves focipályát avattak, másutt a templomot újítják
fel, megint másutt szennyvíztisztítót bővítenek, van ahol
utakat, parkolókat, játszótereket építenek, s van ahol új pi-
acnak, megszépülő energiatakarékos középületeknek vagy
új bölcsődének örülnek. 

Tököl polgármestereként pedig annak örülök, hogy min-
den amit felsoroltam, Tökölön most és egyszerre megva-
lósul. Még folynak a munkálatok, de már látszik a fejlesztési
program vége. Gyönyörű lett a Fő utca, megszépült a temp-
lom, s alakul a környezete, s a 48-as emlékmű köré álmo-
dott park. Látványos az új Piac tér és sétány. Játszóterek,
parkolók, járdák készültek el. Megújult a Polgármesteri Hi-
vatal négy épülete, a Művelődési Központ és Könyvtár új
arculatot kapott, s bővült a sportcsarnok. Ezek a változások
nem csak örömöt jelentenek, hanem jogosan tesznek büsz-
kévé bennünket tökölieket. Azt jelentik, figyelünk múl-
tunkra, az elődök példájára, s megteremtjük, kihasználjuk
az előrelépés, gyarapodás lehetőségeit.

Munkánkkal – Széchenyihez visszatérve – a jelent és a
jövőt olyan fénybe állítjuk, mint amilyennek múltunkat lát-
juk. Ezer esztendő öröksége értékes hagyaték. A mi éle-
tünk, a mi éveink csak egy-egy téglasor Tököl, s a magyar-
ság „épületében”. Belőlünk, valamennyiünk munkájából,
életéből áll ez a ház. Egymás nélkül semmire sem me-
gyünk, úgy gondolom, ez augusztus 20-a, a Szent Istváni
élet üzenete. Ez a fesztivál pedig, aminek a záróprogram-
ján, gálaműsorán vagyunk, közös otthonunk fontos ünnepe.

Gratulálok Halász Lászlónak és minden segítőjének, s kö-
szönjük ezeket a varázslatos estéket.

Hoffman Pál

Múltunkra és jelenünkre egyaránt büszkék lehetünk
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esztergom Kertváros Kupa Nemzetközi
Kempo verseny

Egyéni összesített eredmények alapján is dobogóra áll-
tunk! A „Fighting Kempo” stílus hagyományos tavaszi
nemzetközi versenyét, ahova sportegyesületünk idén is
meghívást kapott. Sok éves  szakmai gyakorlatunk, hogy
igyekszünk országon belül is megtalálni a legjobb küz-
dősportosokat, annak érdekében, hogy fejlődésünk töret-
len legyen.

Mivel költségvetés minden sportban igen szűkős, ezért a
mi sportegyesületünk is kevesebb nemzetközi versenyen tu-
dunk részt venni, ezért örömmel eleget  tettünk a meghí-
vásnak. A kimondottan baráti és jó hangulatú versenyen,
korrekt bíráskodás mellett,  egy sikeres szereplést tudha-
tunk magunk mögött. Ennek legjobb bizonyítéka a 11
aranyérem, 4 ezüstérem és a két bronzérem és a verseny
összesített csapat pontversenyében szerzett 2. helyezés. 

Felnőtt válogatott versenyzőink közül Laszák Zoltán és
Wágner Vivien vizsgáira készült ezért válogatott versenyző-
ink közül egyedül Elszaszer Dávid indult, aki minden mér-
kőzését magabiztosan nyerte. Utánpótlás versenyzőink is
remekeltek és magas technikai főlénnyel nyerték mérkőzé-
seiket. Mivel közülük ezen a versenyen mindenki kiemel-
kedő volt,  ezért a mögöttük lévő kezdőbb versenyzőink
közül szeretnénk kiemelni Soós Marianna, Schneider Lili
és Vejmola Dániel sikeres szereplését, aranyérmeik későbbi
szereplésük szempontjából bizakodóvá tesznek.

eredmények
Aranyérmesek: Elszaszer Dávid, Elszaszer Kitti, Olajos
Enikő, Vetor Attila, Fésű Lajos, Vetor András, Vigmond
Richárd, Miskolci Dávid, Vejmola Dániel, 
Schneider Lili, Soós Marianna
Ezüstérmesek: Elszaszer Dávid (K1), Házi Dániel, Adler
Dávid, Adler Viktória,
Bronzérmesek: Ahmad Ilias, Farkas Julia

Két verseny egy napon – Ausztriában és
Békéscsabán is helyt álltak versenyzőink

Május 25-én, két versenyen indult csapatunk, mivel a
márciusi hótorlaszok miatt a diákolimpia döntőit át kellett
tenni erre a napra, amikor is osztrák Burgenland rendezte
nagy utánpótlás versenyét. 

A problémát úgy oldottuk meg, hogy a válogatottságért
folyó pontversenyben érdekelt kadet korú versenyzőink a

békéscsabai diákolimpia döntőire utaztak Laszák Zoltán ve-
zetésével, míg Gnyálin István az osztrák versenyre kísérte
junior versenyzőket.

A békéscsabai versenyen Fésű Lajos (Ráckeve Árpád Fe-
jedelem Általános Iskola), aki a legutóbbi „Maradj talpon”
versenyen is kiválóan szerepelt, most kickboxban való sze-
replése miatt dicsérhető, mivel mind a light-contact, mind
a kick-light versenyt megnyerte. Rajta kívül a Vetor András
(Szmiklós József Attila Általános Iskola) és Vigmond
Richárd (Szmiklós József Attila Általános Iskola) tanulói
szereztek aranyérmet, míg Vejmola Dániel és Házi Dániel
a dobogó második fokára léptek. A csapat juniorjai burgen-
landi Matesburgban indultak egy nemzetközi versenyen,
ahol szintén jól szerepeltünk, mert Elszaszer Dávid két
aranyérmet, Olajos Enikő, Elszasszer Kitti egy-egy ezüst-
éremmel és Schneider Lili két ezüstéremmel a nyakukban
tértek haza. 

Sajnos az osztrák verseny időpontja megválasztása nem
volt szerencsés, mivel több országnak ezen a napon voltak
hazai versenyeik, így annak ellenére, hogy osztrák, cseh,
horvát és magyar versenyzők színvonalas mérkőzéseket vív-
tak, nagyobb versenyre és erőpróbára számítottunk. Min-
den esetre nagy sikernek számít, hogy Elszaszer Dávid
mindkét szabályrendszert megnyerte és már több mint fél
éve veretlen. Két verseny van még hátra a tavaszi idényben,
júniusban az Utánpótlás Ob döntői és a K1 magyar bajnok-
ság döntőjével szeretnénk feltenni a koronát az első félév
sikereire.

G.I.

helytállás minden szinten –  Tököli kick-box sikerek
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Fogathajtók versenyzése

Néhány éve,
ha július vége
és péntek,
akkor zenés

nyári programok. Ebben az évben is jutott
ezekre a hétvégékre színvonalas horvát ze-
nekar, érdekes magával ragadó est Marosi
Zoltán, hangulatos sváb zene a Heimet-
klang, és a tököli zenei élet különlegessége
a Művészeti iskolások koncertje. A közön-
ség láthatóan nyitott volt.

Szeretettel fogadta a fellépőket, akik
meseszerű világot teremtettek a romanti-
kus estékhez.

Marosi Zoltán virtuóz technikája mindig
lenyűgözi a hallgatóságot, s programját

színesebbé tették ze-
nész vendégei.

A Prekovac együt-
tes sem először ját-
szott a helyszínen.
Műsorukat horvát
népzenei feldolgozá-
saikat fokozatosan erősödő tapssal jutal-
mazták a hallgatók, akik a végén táncra is
kedvet kaptak. 

A taksonyi Heimetklang zenekar sváb
dalokat és népszerű slágereket játszott. A
hangulatot emelte a Német nemzetiségi
Önkormányzat vendéglátása,
akik süteménnyel, itallal kedves-
kedtek a nézőknek. Nem hiány-

zott a vendégszere-
tet a Szárny- nyito-
gató Művészeti
Iskola programján
sem. Az év leghan-
gulatosabb estjén
tanítványok és ta-
náraik, sőt szülők
adtak lelkesítő,
színvonalas mű-
sort.

A műsor már több volt szárnypróbálga-
tásnál, s teljesen magával ragadta a hallga-
tóságot. 

Nem is zárult az est gyorsan, mert a ha-
rapnivaló és a finom italok táncra perdítet-
ték azokat, akik kitartottak.

Nagy hagyománya van Tökölön a lovak szeretetének.
lassan húsz éve, hogy ez egy nagyszabású lovas esemény-
ben, fogathajtó versenyben is megjelenik.

A Tököli Lo-
vasklub Marlyn
András elnök
által vezetett
tagsága az or-
szág minden
részéről hívott
barátaik rész-
vételével ren-

dezték az idei versenyt. A fogathajtás eredményes sportága
magyarországnak, s öröm, hogy a legjobbak között is talá-
lunk tököli kötődésűt (Szécsi Sándor), vagy innen indult,
Halásztelken élő (Nagy Tibor) versenyzőket.

A Tököli Lovas Fesztiválon a
szabadidősportok, fogathajtók
seregszemléje volt. Huszon-
négy fogatot hajtottak a ver-
senyzők, akik között bátor höl-
gyek is voltak. Nem számított a
forróság, a fogatosok komo-
lyan vették a versenyt. A szép
számú tököli és környékbeli
néző hangos buzdítása külö-
nösen a vadászhajtás izgalmát
fokozta. Jó volt látni, hogy a
verseny igazi családi progra-
mot jelentett. Nagypapák vá-
sároltak ostort unokáiknak,

apukák, anyukák reményked-
tek a tombola főnyereményét
jelentő póni hazavitelében.

Családtagok próbáltál ki
magukat a fogathajtó családfő
kísérőjeként. A hajtók nagy
versenyt vívtak, lelkesedésük
az elmúlt években mit sem vál-
tozott. A tököli hajtók is csa-
ládi eseménnyé tették a versenyt. Apák, fiú és lánytestvérek,
bátor feleségek
tették próbára
magukat.

A kiváló ételek
és italok gyorsan
jó kedvet terem-
tettek. Firnigel
György családja
örömét tovább
fokozta, hogy a szerencsés tombola nyertesként egy póniló
tulajdonosaivá váltak.

eredmények:
Egyes fogat:
1. Pergel Imre 2. Knipper Zoltán 3. Gnyálin János
Kettesfogat:
1. Zele Géza 2. Gyulai Norbert 3. Zólyomi László
Egyesfogat vadászhajtás:
1. Pergel Imre 2. Gnyálin János 3. Szappanos Zoltán
Kettesfogat vadászhajtás:
1. Simon Tamás 2. Gyulai Norbert 3. Pesuth Pál

nyáresti hangulatok
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Álmodozás nélkül keményen dolgozva

Góllövő lista: Balogh Attila (182), Beszkid Béla (140), Krichenbaum
Tibor (110), Pataki László (57), Bazsik János (49), Bús Benjamin (46)

Góllövő lista: Oláh Nóra (220), Cziráki Klaudia (78), Böjtös Andrea
(75), Balla Anita (71), Takács Kitti (49), Marosi Rita (48), Marosi
Krisztina (43), Kovács Kinga (42)

Vegyes benyomások maradtak vezetőkben, játékosokban,
szurkolókban az elmúlt bajnoki szezon után. 

Kezdjük a lányokkal, akik meglepetés ezüstérmükkel visz-
szakerültek az NB/I/B-be. A csapat új játékosokkal erősödött,
keményen készült, s az őszi szezonban kiválóan teljesített. A
10-12 pont erős reményt adott a bennmaradásra. Tavaszra
minden megváltozott. A távozásokat nem tudtuk pótolni.
Hiába volt Diószegi Diána a mezőny egyik legjobb kapusa a
védekezés szétesett, gyakran 30-nál is több gólt kaptunk. Tá-
madásainkban is kevés volt az átütőerő, így nem csoda, hogy
alig szereztünk pontot. A bajnokság végére már hitét is vesz-
tette a társaság, a kiesésbe belenyugodva az NB-II-re készült.

A nyár folyamán néhány fiatal a magasabb osztállyal járó
felkészülést vállalva távozott. Felnőtt és junior csapatunknak
is fel kell nőnie a feladatokhoz, mert az NB-II. sem lesz sé-
tagalopp. Felkészülésüket továbbra is Vitányi Attila vezeti.

A kiesés fölötti bánatot enyhítette, hogy a női csapatunk
játékosaiból álló strandkézilabda csapat néhány sikertelen
selejtező után Százhalombattán kiharcolta az országos dön-
tőbe jutást. Balatonakarattyán jó formát mutatva csak haj-
szállal maradt le a dobogóról. Egy vereséggel, melyet a végső
győztes Győr csapatától szenvedett el, az ötödik helyet sze-
rezték meg.

Férficsapatunkat sem kerülték el a nehézségek. Olykor
még a dobogó elérésében is reménykedtünk, végül azonban
az 5. helyet szerezték meg a fiúk. Nem tett jót a szezon köz-
ben lebonyolódott edzőváltás sem. 

Dr. Szabó Gábornak csak köszönettel tartozunk, mert kor-
rekt, színvonalas munkát végzett. Személyi problémák miatt
a vezetés a változtatás mellett döntött, s új edzőt nyárra sike-
rült a csapat mellé biztosítani.

Márczy Gábor új színt hozott a felkészülésbe, s most idősek
és fiatalok nagy lelkesedéssel készülnek. Sérülések hátráltat-
ják a csapatépítést, Jakab István kapus mellett Bakonyi Tibor
sem állhat még Márczy Gábor rendelkezésére.

Edzéseken, tesztmérkőzéseken próbál ki fiatalokat, köztük
serdülőkorú játékosokat is, mint Lukácsi Dávid, Czabán
Berci, Bors Krisztián és Holub Ákos. Ehhez a korosztályhoz
kapcsolódik a férfi szakág tavaszi legnagyobb sikere is. Da-
bason a Pest Megyei Utánpótlás Bajnokság győzteseként ők
vehették át az aranyérmet.

A szakosztályban folyó utánpótlás nevelés új szerkezetben
folytatódik. Sokat várunk attól, hogy már a 2001-2002-2003-
as korosztályok csapatai is háromszor edzenek hetente, s baj-
noki mérkőzéseken is megmutathatják tudásukat. Edzőként
Kutula Ferenc, Kordjuk Elena, Hoffman Pál, Giczi Miklós,
Waldmann Erika, Sztraka Péterné (Hugi), Pinizsi Zoltán, és
Földes Lilla foglalkozik a legkisebbekkel.
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A több mint 60 éves tököli kézilabda sport
történetében átlagosnak számít a 2012/2013-
as magunk mögött hagyott bajnoki szezon. A
női csapat nem tudott beleerősödni az NB-
I/B bajnokságba, így az új szezont az NB-II-
ben kezdik a lányok. A férficsapatnál sikerült
áthidalni a belső konfliktusokat, így ők új ed-
zővel (Márczy Gábor) várják a bajnoki rajtot.

A szakosztály vezetőitől (Hoffman Pál,
Ágics Antal, Tádics Mátyás, Balogh Jánosné)
érdeklődünk a várakozásokról.

- A sportág nagy hagyományokra tekint
vissza Tökölön, s mind a lányok, mind a fiúk
a legnépszerűbb sportolóknak számítanak.
Hogyan állnak támogatókkal?

Sajnos nincs tehetősebb cég, amely név-
adó szponzorként komolyabb támogatást
tudna adni, de köszönettel tartozunk min-
denkinek, aki segített: Horváth lajos
Úrnak a Hormann Supermarket tulajdono-
sának, Kurán Antalnak a Plasticon tulajdo-
nosának, Benkovics Antalnak a Dunagép,
Takács Zoltánnak a Fitting-Ker Kft. tulaj-
donos vezérigazgatóinak. A legfontosabb
támogató a helyi képviselő-testület, amely-
nek a lehetőségei korlátozottak, de szeren-
csére ezt időnként kiegészíti az állami dön-
tés utáni cégektől származó társasági adó.
ezt utánpótlás-nevelésre kell fordítani, de
így is nagy terhet vesz le a szakosztályról.

ennek köszönhető, hogy 90-100 utánpótlás-
korú versenyzőt foglalkoztatunk, akik közül
többen már magasabb osztályba kerülve
öregbítik a tököli kézilabda és a város jó
hírét.

- Miben rejlik az az erő, amely ezt a meg-
bízható hátteret megteremti, s a jól szervezett
szakosztályi munkát biztosítja?

Az alap az az egység, bizalom, ami társa-
dalmi elnökség munkájában megnyilvánul.
Hosszabb ideje változatlan felállásban dol-
gozunk, amely most amikor a Városi Sport-
kör újjáalakult sem változott. A kézilabda
iránt elkötelezett tapasztalt és lelkes em-
berek vezetik a szakosztályt.

- Mit jelent a szakmai igényesség, miben
nyilvánul meg?

Sportszakmai és vezetési, gazdálkodási
feladatokkal szembesülünk napól-napra.
Van elvárásunk, hogy milyen legyen, mi-
lyen játékot játsszon egy tököli kézilabda
csapat, milyen hierarchikus rendben épül-
jenek fel a korosztályos csapataink, s részle-
tesen is meghatároztuk az edzők és a csapa-
tok felé az elvárásainkat. Baloghné Mariann
koordinálja a gazdasági ügyeket, Ágics
Antal kíséri figyelemmel a női csapat hely-
zetét, Tádics Mátyás pedig a férfi csapat felé
jelent összekötő kapcsot. Nincs sportiro-
dánk, nincsenek főállású alkalmazottaink,
pedig az NB-I/B-ben de újabban az NB-II-
ben is találkozunk már ilyen felállással. Mi
kézilabda szeretetből tesszük a dolgunkat.

- A szurkolók kiszolgálásában történt-e vál-
tozás?

Igen, ugyan most az NB-II-ben játszanak
csapataink, de többségük tököli, vagy saját
nevelésű játékos, akik példaképei a fiatal
tököli kézilabdázóknak. Miattuk is szeret-
nénk, ha minél több néző lenne a mérkőzé-
seken, ezért a jegyárak nem változnak. Van-
nak diák és nyugdíjas jegyeink is. Sokkal
jobban szeretnénk propagálni, hirdetni a
mérkőzéseket. Számítunk a lakihegy
Rádió és a Dunamédia TV érdeklődésére,

aktuálissá tesszük a kézilabdás honlapun-
kat, s a város honlapján is hirdetjük a mér-
kőzéseket. A korábbinál több, és rendszere-
sen kitett plakáttal is felhívjuk magunkra a
figyelmet.

- Térjünk ki a felkészülés szakmai oldalára.
Hogyan sikerültek az előkészületek a bajnoki
rajtra elsősorban most a felnőtt csapatok
szemszögéből?

erre az edzők tudnának, s majd nyilván
adnak is választ az eredményekkel. Időben
augusztus elején elkezdődtek az edzések, a
férfiaknál Márczy Gábor lendülete jót tett
a hangulatnak, s az is, hogy saját nevelésű
fiatalokat vont be a felkészülésbe. Átigazo-
lási terveink nem jártak sikerrel, de bízunk
benne, hogy az elvárásoknak a jelenlegi
összetételben is megfelelnek. A vezetés
nem is helyezést határozott meg célként,
hanem minél több fiatal beépítését, és a já-
tékosok képességének megfelelő teljesít-
ményt. S persze azt, hogy különösen a hazai
meccseken tököli szenvedélyességgel
játszva szolgálják ki a szurkolókat.

A női csapatot Vitányi Attila irányítja, aki-
nek munkáját Diószegi Diána a fiatal kapu-
sok edzőjeként segíti. A játékoskeret az NB-
II-re erős, csakhogy a lányok munkahelyi
elfoglaltsága miatt hiányos a meghatározó
játékosok edzéslátogatottsága.

- Szeptember végén kezdődik a bajnokság,
melyek a hátralévő napok súlyponti feladatai?

Nekünk vezetőknek a társasági adó fel-
ajánlások „begyűjtése”, amellyel a szakosz-
tály biztonságos működését alapozhatjuk
meg. A csapatoknál a felkészülés izzadságá-
nak, izom fáradságának eltüntetése, ponto-
sabban folyamatos csapatjátékká, erős lövé-
sekké, kemény védekezéssé alakítása. Női
és férficsapatunk is idegenben kezd. Az
első hazai mérkőzés már igazi csemege lesz
dupla találkozón, a lányok és a fiúk is Szi-
getszentmiklós csapataival játszanak. ez
egy tököli kézilabdásnak mindig presztízs.

Hajrá TÖKÖl !                                
H. P.

Rajt előtt a kézilabdázók
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Mikor folytatódik az önkormányzati
adósságátvállalás?

A kormányzat törekvése az önkormány-
zatok adósságának átvállalására e projekt-
ben csak részben tudott megjelenni,
ugyanis a konszolidáció során csak azon hi-
telállomány lett átvéve, melyet már lehívtak
az önkormányzatok, így a projekt kapcsán
megjelenő 270 mFt-nak csak egy töredékét,
kb 46 mFt-ot vállaltak át. A fennmaradó
224 mFt hitel igénybevétele még a projekt
előrehaladásának késése okán nem történ-
hetett meg. A tököli városfejlesztési projekt
és így a város érdekei miatt a helyzet ren-
desére további lépések szükségesek.

Lezárult az önkormányzatok adósságát-
vállalási programja. Új hír jelent meg a
folytatásról. Tököltől 126 mFt-ot vállalt át
a kormány. Problémát okozott, hogy a fo-
lyamatban lévő beruházások saját forrásá-
hoz szükséges, de még le nem hívott hitelek
átvállalására nem kerülhetett sor. A tököli
beruházásoknál ez kb. 300 mFt-ot jelent.
Hoffman Pál polgármester jelezte a BM és
az NGM felé Tököl méltányossági döntésre
vonatkozó igényét.

Mikor lesz dohánybolt
a lakótelepen?

A tököli nemzeti dohányboltok nyitását
engedélyező döntés nyomán 5 üzlet nyílt a
városban. Egy pályázó nem kötött szerző-
dést a Nemzeti Dohánybolt Zrt-vel. Az üz-
lethelyiségek kialakításánál egyik pályázó
sem gondolt a lakótelepi lehetőségek ki-
használására. Az ott lakók szeretnék, ha a
lakótelepen is lenne nemzeti dohánybolt,
és erre lehetőség, ha valamelyik tulajdonos
áthelyezi üzletét, illetve az új kiírás szerint
várható egy új vállalkozó üzletét a lakóte-
lepen indítja el.

Miért volt hónapokig megbontva
a Polgármesteri Hivatal tető?

Érthetetlennek tartották a tököliek a
Polgátrmesteri Hivatal megbontott tetőze-
tét, amely a tél folyamán csupán fóliával
volt fedett. Most végre helyükre kerültek
a cserepek, s most már semmi sem veszé-
lyezteti a belső munkákat, helyiségeket. A
munka elhúzódásának oka, hogy a projekt
vezetői a tetőszerkezetnél jelentkező több-
letmunka költségét (2,8 mFt), csakúgy,
mint a TELEHÁZ tetőmunkálatokét (?
mFt) a projekt költségeiből szerették volna
finanszírozni. A Teleházra vonatkozó
igényt elfogadták, itt a kötelező közbeszer-
zés időtartama jelentett feladatot, határ-
idő-módosítást, a polgármesteri hivatalra
és a Piac térre vonatkozó igényt elutasítot-
ták. A polgármesteri hivatal tető rendbe-
hozatalát a szükséges döntés elhúzódása
okozta. Ennek megszületésekor a munká-
latok azonnal megvalósultak.

Miért maradtak kátyúk a sínek
mellett?

Sokak jogos értetlenkedését váltotta ki a
nagy örömünkre felújított 510. utat keresz-
tező, a repülőtérre vezető sínpár körüli sza-
kasz rendezetlensége. A probléma oka,
hogy 2004-ben a területet a Medgyesy-kor-
mány a repülőtér területéhez csatolva pri-
vatizálta. Magántulajdonba került a sínek-
hez tartozó repülőtéren kívüli terület is.
Ebből következően vita alakult az útszakasz
költségeinek finanszírozásáról, a tulajdo-
nos vagy a magyar állam feladata a rende-
zés. Hoffman Pál polgármester közvetítő-
ként több alkalommal is megkísérelte az
útszakasz aszfaltozásának elérését. Fő cél
az útépítés elhúzódásának megakadályo-
zása volt. Ezt elértük. 

Örülünk az1,2 mdFt-os beruházás elké-
szültének, és mindent megteszünk a kima-
radt szakasz helyre hozataláért is.

Elég lesz a rendelkezésre álló pénz
a bölcsőde megépítésére?

Elkészültek a kiviteli tervek, s az összeg-
határ miatt egyszerű közbeszerzési eljárás-
ban, tököli vagy tököli kötődésű vállalkozá-
soktól kért kivitelezési ajánlatot a polgár-
mesteri hivatal. 

A szakmai számítások szerint a 250
eFt/m2 , mely az építési munkákra rendel-
kezésre áll, elegendőnek látszik. A Képvi-
selő-testület és a bírálóbizottság érdeklődés-
sel várja, hogy a vállalkozók ajánlatai vissza-
igazolják ezt a várakozást. Ha a nyertes céget
október elején kiválasztják, novemberben
megkezdődhet a régi épület bontása.

Fejleszthető a Prika telep?
Az árvízi időszakban ismét előtérbe ke-

rült a gát, a töltés mögötti terület, illetve az
ott lévő épületek sorsa. Még az ombuds-
man is kereste a tököli polgármesteri hiva-
talt a vonatkozó szabályok megismerésének
szándékával. Az álláspont a korábbiakhoz
képest nem változott, sőt, a veszélyhelyzet
megerősítette azt a szabályozást, amely a
terület beépítésére, közműellátására nem
ad lehetőséget.

Hogyan alakult a Horvát Óvoda
elhelyezése?

A nyár sok munkával telt. Szülői kérésre
nem két óvodában helyezték el a csoporto-
kat, hanem a Napsugár óvoda ad helyet
minden horvát ovis gyermeknek. Ez jó,
mert egyben maradtak a gyermekközössé-
gek, továbbra is együtt dolgoznak óvónők
és dajkák, de a korábbinál szűkösebbek a
lehetőségek. Megtörtént a játszóudvar be-
kerítése, folyik a játszóeszközök áthelye-
zése, kialakították a szükséges helyiségeket

Mikor rendezik a lakótelepi
buszmegállókat?

Elkészült az 5101. út a város belterületén.
A munkák során a Magyar Közút újjáépí-
tette a lakótelepi buszmegállók beállását. A
Képviselő-testületi döntés előtt áll, hogy
vagy a régi buszmegállók kerülnek vissza,
vagy új épületek vásárlására kerül sor. A
szándék egy cserefolyamat elindítása, s re-
mélhetőleg a III. negyedéves költségvetés
számai lehetővé teszik az új buszmegálló
pár megvásárlását.

Sikerült a szennyvízszerződések
aláírása?

Hoffman Pál, Tököl Város Polgármestere
és Tamók István, a Diamit Zrt Vezérigazga-
tója 2013. május 15-én aláírták a tököli
szennyvíztisztító kapacitásbővítése és tech-
nológiai fejlesztése tárgyú, KEOP-1.2.0 / 2F /
09-2010-0075 azonosító számú projekthez
kapcsolódó szennyvíz és tisztított víz nyo-
móvezetékek építéséről szóló szerződést. A
szerződött összeg: 559.900.000 Ft. Az építke-
zés várhatóan júniusban kezdődik.

Hoffman Pál tárgyalást folytatott a
szennyvíztisztító telepre kiírt közbeszerzés
nyertesével is, az SW Tököl 2013 Konzor-
cium (Strabag MML Kft, West Hungária
Bau Kft) képviselőivel. A szerződés aláírása
június közepén megtörtént, elkezdődött a
szennyvíztisztító telep építése. A szerződött
összeg: 999.476.400 Ft.

A projekt elsődleges célja a Natura 2000-
es védelem alatt álló Duna folyam, mint a
tisztított vízbefogadójának, és egyben teljes
ökoszisztémájának védelme, a vízminőség
javítása. A lakossági szennyvizek kezelése
olyan valós igény, mely összhangban áll a
környezeti fenntarthatósággal.

Mi várható még az idén?
Hoffman Pál polgármester áttekintést

adott a költségvetési helyzetről, amely kö-
vetkező hónapban kertül napirendre. Végig
vették a forrást igénylő feladatokat, így a
közösségi II. féléves támogatások, a Kossuth
Lajos utcai behajtók átépítése, a rezsikölt-
ség kímélésből fakadó veszteség-csökkenté-
sek, a víz- és szennyvízvagyon értékelés, a
sportpályán létesíthető műfüves pálya saját
forrás igénye, a játszótér-korszerűsítés és a
belvízproblémák megszüntetésére készí-
tendő tervek költségeit. Fontossági sorrend
egyelőre nem alakult ki, de a Napsugár és
a Szivárvány óvoda karbantartási szükség-
letei nyilvánvalóan elsőbbséget élveznek
majd. A Fő utcai korszerűsítéshez kapcso-
lódva a Hagyományőrző óvoda és a Fő
utcai temetőhomlokzat felújítási igénye is
megfogalmazódott. Költségtakarékossági
okokból a zöldterületek fenntartásához fúrt
kutak létesítését is tervezik.
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Átveszi a Fővárosi Vízművel
a szolgáltatást

Hoffman Pál polgármester és Nagy Béla
a Tököli Víz- és Csatornamű Kft ügyveze-
tője egyeztetést folytattak Haranghy Csa-
bával a Fővárosi vízművek vezérigazgató-
jával és dr. paksi Piroskával a cég jogászá-
val a víz- és szennyvízszolgáltatás során
kialakítandó együttműködésről.

Kölcsönösen tájékoztatták egymást a
megoldandó feladatok állásáról. A Fővá-
rosi Vízművek vezetése a szolgáltatás átvé-
telének kezdeti időpontjául 2013. decem-
ber 31. jelölte meg. Jól haladnak a szakem-
berek a részletek kidolgozásával, így a
vagyonértékelési, a munkaszervezési fel-
adatokkal. Előkészítés alatt áll a Fővárosi
Vízművek és Tököl vízfogyasztás utáni fej-
lesztési támogatásáról szóló szerződés is.

Van remény további
támogatásra

Az Európai Uniós támogatásból megva-
lósuló projektek számára az NFÜ önerő
támogatási pályázatot hirdetett, melyet két
fázisban tudtunk igényelni, és lehívni az
alábbiak szerint. Az első pályázaton az ön-
kormányzat a városrehabilitációs projekt-
jére 56 mFt, míg a másodikon 44 mFt tá-
mogatást nyert el. A pályázati előírások
azonban olyan szigorú feltételeket szabtak
az elnyert összegek lehívására, hogy Tököl
önhibáján kívül a megítélt 100 mFt-nak
csupán töredékét, nem egészen 23 mFt-ot
tudott lehívni. Az önerő alap újbóli meg-
nyitását remélve bízunk a további támoga-
tásban. A szennyvíztisztító saját forrás igé-
nyéből (340 mFt) eddig 170 mFt támoga-
tást kapott a három település társulása.

További vita várható
Tököl 270 mFt-os saját forrás rendelke-

zésre bocsátásához banki kölcsönhöz folya-
modott. A hitel lehívása azonban problé-
mákba ütközött. A hitelt nyújtó ERSTE
Bank Hungary Zrt a már lehívott mintegy
46 mFt-os kölcsönön felül a beadott hitel-
lehívási kérelem kifizetését több hónapja
felfüggesztette azzal az indokkal, hogy a
refinanszírozott hitelhez a Magyar Fejlesz-
tési banktól származó tőke rendelkezésre
tartási határideje lejárt, így nem tudja fi-
nanszírozni Tököl városközpont fejlesztési
projektjét az önkormányzattal kötött élő,
hatályos hitelszerződése ellenére sem. Az
ERSTE Bank a kialakult problematikus
helyzet megoldásán hónapok óta dolgozik.
A hitelből tervezett számlák kiegyenlítése
átmeneti döntésekkel valósul meg.

Útfelújítás a Széchenyi Terv keretében
Több mint egymilliárd forintot költöttek

uniós forrásból a Csepeltől Ráckevén át
Kiskunlacházáig húzódó mellékút 8 km-es
szakaszának korszerűsítése.

Az 5101-es úton Szigethalom és Szigetúj-
falu között, Tököl belterületén szükség
szerint 6 méterre szélesítették a burkolatot,
megerősítették a pályaszerkezetet, s az elö-
regedett valamint rossz állapotban lévő ko-
póréteget is vastagabbra cserélték.

A munkálatokra fordított összesen 1,2
milliárd forintból jutott öt buszmegálló
pár szabványos kiépítésére, illetve a belte-
rületi szakaszon a meglévő árkok tisztítá-
sára, a külterületen pedig a rossz állapotú
feltöltődött árokrendszer rendbetételére
is. Az érintett útszakaszon a forgalomtech-
nikai jelzéseket is megújították.

Az idén az Új Széchenyi Terv keretében
országosan több mint 600 km régóta fel-
újításra váró alsóbbrendű mellékút újul
meg több mint 87 milliárd forintnyi euró-
pai uniós forrásból.

A közép-magyarországi régióban, Pest
megyében az év végéig összesen több mint
16 milliárd forint megítélt forrást használ
fel a projektgazda Magyar Közút. Ebből az
összegből nagyjából 82 km út korszerűsí-
tésére futja.

Halasztódó orgonafelújítás
Az Emberi Erőforrások Minisztériuma

Egyházi, Nemzetiségi és Civil Társadalmi
Kapcsolatokért Felelős Államtitkársága
által 2013. január 15-én megjelentetett
„Egyházi program típusú központi költ-
ségvetési hozzájárulások támogatási lehe-
tőségeire” elnevezésű EGYH-EOR-13 ka-
tegóriában felhívásra benyújtott egyedi tá-
mogatási kérelmekre vonatkozó döntések
megszülettek. A támogató döntése értel-
mében Tököl támogatási igénye szakmai-
lag megfelelő, azonban a rendelkezésre
álló keretösszeg szűkössége miatt ebben az
évben támogatásban nem részesült.

Banki egyesülés
A Kisdunamenti Takarékszövet-

kezet és a Buda Takarék Szövetke-
zeti Hitelintézet gazdasági tevé-

kenységük növelése és a versenyképesség
erősítése érdekében 2013. május 1. napjával
egyesültek. Az új jogutód takarékszövetkezet
neve Buda Takarék Szövetkezeti Hitelinté-
zet. A bank vezetői részletesen tájékoztatták
az ügyfeleket a változásokról, s arról, hogy
az egyesült takarékszövetkezet stabil tőkee-
rővel, hazai tulajdonosi körrel 28 fiókban és
17 bankjegykiadó automatával és Internet-
bank, Homebank szolgáltatásokkal áll ren-
delkezésre.

A Kisdunamenti Takarékszövetkezet ve-
zetői megköszönték az ügyfelek eddigi bi-
zalmát és bíznak benne, hogy a régi part-
nerek megtartása mellett új ügyfeleket is
vonz az egyesülés.

Elérhető rendőrség 
Tájékoztatjuk a Tisz-

telt Lakosságot, hogy hi-
vatali munkaidőn túl, amennyiben Körzeti
Megbízott, illetőleg járőrszolgálatot ellátó
rendőr nem tartózkodik a Rendőrőrs épü-
letében, abban az esetben kérjük kéréseik-
kel, bejelentéseikkel forduljanak személye-
sen a Szigetszentmiklósi Rendőrkapitány-
ság, 2310 Szigetszentmiklós Gyári út 88.
szám alatt található székhelyén szolgálatot
teljesítő munkatársainkhoz. 

A Rendőrkapitányság Ügyelete elérhető
a 24/525-460, illetőleg a 20/444-1363 hívó-
számú telefonokon.

A Tököl Rendőrőrs járőrszolgálata a
nap 24 órájában elérhető a 30/4098685 hí-
vószámú telefonkészüléken.

5 éves lett a Polgári Takarék Tökölön
Az 1972-ben alakult

Polgári Takarékszövet-
kezet ma már Észak - Kelet Magyarország
legnagyobb, 100%-ban magyar tulajdonban
lévő takarékszövetkezete. A több mint négy
évtizede eredményesen működő pénzinté-
zet tagja a TakarékPont hálózatnak is.

Fő küldetésünk, hogy helyben és a fiók
vonzáskörzetében minél szélesebb körű
pénzügyi szolgáltatást tudjunk biztosítani
a már meglévő és leendő ügyfeleinknek.
Elsősorban a lakossági és a kis-, és közép-
vállalkozások bankja vagyunk, de hangsú-
lyos szerepet kap az önkormányzati, alapít-
ványi, egyházi és egyesületi számlák veze-
tése, a vidék finanszírozása is. Barátságos
környezetben, szakértő munkatársakkal
várjuk meglévő és leendő ügyfeleinket!

Bursa Hungarica Felsőoktatási
Önkormányzati Ösztöndíjpályázat
Tököl Város Önkormányzata az Emberi

Erőforrás Minisztériummal együttműködve
2014. évre kiírja a Bursa Hungarica Felsőok-
tatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázatot az
önkormányzat területén állandó lakóhellyel
rendelkező, hátrányos szociális helyzetű fel-
sőoktatási hallgatók illetve felsőoktatási ta-
nulmányokat kezdeni kívánó fiatalok szá-
mára. A pályázatkiírás megtekinthető a
www.tokol.hu honlapon, illetve Tököl Város
Önkormányzat Hirdetőtábláján.

A pályázat benyújtási ideje: 2013. október
14. – november 15. között.

További információ az 520-900 telefon-
számon Demeter Istvánné szociális – és
gyámügyi főtanácsostól kérhető. 

Önkormányzati eszközök
vagyonkezelésben

Tököl Képviselő-testülete hozzájárult,
hogy a Kormányhivatalhoz került feladatok
ellátására az épületen kívül az önkormányzat
tulajdonában lévő ingó eszközök is a Kor-
mányhivatal vagyonkezelésébe kerüljenek.
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Nyári gyermekétkeztetés
kormányzati segítséggel

A nyári szünetben sok családnak jelent
gondot a gyerekek megfelelő étkeztetése.
A Kormány és az Önkormányzat ebben az
évben is segítséget nyújtott sokak számára.
A szociális gyermekétkeztetési program-
ban a város 1.116.550 Ft támogatást kapott
erre a célra, s ebből a nyár folyamán 67
gyermek étkeztetését oldottuk meg. Ezt a
segítséget a legrászorultabb családok ve-
hették igénybe, amelyeknek a felmérése
időben megtörtént.

Tököl Város Képviselő-testülete a „Kö-
zétkeztetés-Tököl 2013-2015” című közbe-
szerzési eljárás nyertesének a bíráló bizott-
ság javaslata alapján a P. Dussmann Kft-t
nyilvánítja, egyben felhatalmazza a polgár-
mestert, hogy a közétkeztetés ellátásáre a
2013. szeptember 1-től 2015. augusztus 31-
ig terjedő időszakra vonatkozóan a vállal-
kozási szerződést megkösse.

Hatásos volt a szúnyogirtás
Hosszabb szárazság idején gyakran jogos

a panasz a szúnyoginvázió miatt. Az idei
évben az árvíz és az árterületen maradt
vízfelületek, tócsák kiváló otthonul szolgál-
tak a lárváknak és szúnyograjzásnak. A ka-
tasztrófavédelmi vezetésnek köszönhetően
ezúttal központi szúnyogirtásra került sor.
Így volt ez a Csepel-szigeten is. Levegőből
és földről, repülőgéppel és gépjárművel
keresték fel a tököli területeket is a szak-
emberek. A földi irtás Pesuth Antal és Ist-
vánov István mezőőrök, kalauzolásával zaj-
lott. A precíz munka a megnövelt akció-
szám közmegelégedésre megelőzte a bajt,
és szúnyogmentes kellemes napokat ered-
ményezett mind a Nagy-Duna mind a Kis-
Duna partjain élők számára. 

Befektető tárgyalás
Hoffman Pál Szigetújfaluban Paulheim

Vilmos polgármester úr társaságában tár-
gyalt Andreas Dinges úrral, a Colden pol-
gármesterével. A megbeszélés témáját né-
metországi befektetők magyarországi ter-
vei, logisztikai fejlesztési elképzelései
adták.

Új döntési jogosultság
Jogszabályváltozások miatt módosí-

tották a Tököl – Halásztelek – Sziget-
halom által létrehozott társulási meg-
állapodást. A technikai jellegű változ-
tatásokat mindhárom város
képviselő-testületének el kell fogad-
nia. A tulajdonosi hányadok alapján
kialakított döntési jogosultságok ma-
radtak a megállapodásban, amely
emellett a települési lakosságszámokat
is tartalmazza. 

Közszolgálati jelentés –
Városfejlesztési Kft

A Városfejlesztési Kft részletes doku-
mentációkban ismertette 2012. évi
közszolgáltatási jelentését, 2012. évi
mérlegbeszámolóját, és a 2013. évi I.
negyedévi közszolgáltatási jelentését,
és a Felügyelő Bizottság 2012. évi be-
számolóját. A szervezet-átalakítások
miatt még az 5. 6. hónapra készül ilyen
anyag, mert a közszolgáltatási felada-
tok a jövőben a Polgármesteri Hivatal-
hoz kerülnek. A 2 mFt eredménye
egyelőre eredménytartalékba került,
felhasználásáról később döntenek. 

„Kölcsönzött” lovasrendőrök
Lovas rendőrök jártak Tökölön is, Az el-

múlt hetekben nem volt ritka látvány a
párban járó lovasrendőr járőr. A Készen-
léti Rendőrségtől „kölcsönzött” rendfenn-
tartók a jövőben is bármikor feltűnhetnek
a település nehezen megközelíthető ré-
szein, illetve mezőgazdasági területeken.

Víziközmű vagyonértékelés
Beérkeztek a Polgármesteri Hiva-

talba a víziközmű vagyonértékelésére
kért ajánlatok. Megdöbbentően nagy
eltéréseket mutatott a három ajánlat,
mert 24, 12, illetve 6,9 mFt igényt je-
leztek. A végleges ajánlattételre tár-
gyalásos eljárásban kerül sor. A Kép-
viselő-testület elfogadta a 6,9 mFt-os
ajánlatát.

Útkarbantartás
A VITÉP’ 95 Kft ajánlatát fogadta el

a testület a belterületi útkarbantar-
tásra és tereprendezési feladatokra. A
szerződésre 4,9 mFt összegben bizto-
sítják a forrást. 

Folyamatosan biztosítják a parlag-
fűirtás költségeit Tökölön. 

Elkerült „kényszer”kijelölés
Megtárgyalt és elfogadott a tököli

KT egy háromoldalú megállapodást,
mely a Magyar Energetikai és Közmű-
szabályozási Hivatalhoz juttatott el. A
nyilatkozat, melyet még a TVCS Kft és
a Fővárosi Vízművek jegyez, biztosítja,
hogy Tököl elkerüli a „kényszerszol-
gáltató” Kijelölési eljárást. 

Pest Megyei Területfejlesztési
Koncepció

Kiegészítő megállapításokat tettek a
Pest megyei területfejlesztési koncep-
cióhoz. Felhívták a figyelmet, a Cse-
pel-szigeti gerincút tököli szakaszának
megépítése fontosságára, s a térségi
kerékpárutak koncepcióban szerepel-
tetésének nélkülözhetetlenségére és a
Gyártelepi HÁV-átjáró, s az azt meg-
előző szakasz rendezésének, sürgőssé-
gének igényére. 

Beszámolók, módosítások
Véglegesítették a Tököli Weöres

Sándor Általános Iskola alapító okira-
tát, s a Bölcsőde szakmai programját,
valamint elfogadták a Szigetszentmik-
lós-Tököl Családsegítő és Gyermekjó-
léti Szolgálat Tökölön végzett 2012.
évi tevékenységéről szóló beszámolót.
Ennek során megvitatták a nyári nap-
közi igénylések megszervezésének le-
hetőségeit.

Hosszabbítás
Meghosszabbította a Kt. A TVCS

Kft-vel kötött víziközmű-szolgáltatási
szerződést. Az új határidő a Fővárosi
Vízművek üzemeltetési átvételének új
határideje lett. Határozatlan időre
módosult az uszoda üzemeltetésére
kötött szerződés, így a tököli városüze-
meltetési átalakulási folyamat lezárá-
sáig továbbra is a TVCS Kft látja el a
feladatot. A téma kapcsán elfogadták
az idei jegyárakat, és a nyári használat
díjait. 

Templom környéki fejelsztések
Engedményezési szerződést kötött a

Képviselő-testület a Tököli Római Ka-
tolikus Egyházközséggel a templomot
és környékét érintő fejlesztések finan-
szírozására vonatkozóan. 

Műfüves pályahasználat
Rendelkeztek az új műfüves pálya

használatáról. Igénytől függő díjakat
megállapítva 4000.- Ft/óra alapdíjat,
2000.- Ft/óra öltözőhasználati díjat és
1000.- Ft/óra világítási többletdíjat ha-
tároztak meg. A pályafoglalás szemé-
lyesen az általános iskolában ……..nál,
és telefonon is lehetséges. Az általános
iskolások és óvodások térítésmentesen
használhatják a pályát, amelynek hi-
vatalos átadási programját tavaszra
tervezik.
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Meghalt az édes-
anyám! – hívott fel Bed-
nanics István egykori al-

polgármester barátom. S többet nem is kellett mondjon. Hallgattunk
együtt, s készültem a család engedélyével a mindannyiunk által sze-
retett 102 éves Bednanics Kati néni búcsúztatására.

Majd egy másik telefon, szeretett munkatársunk Istvánov Ger-
gelyné Ancsa halálának hírével. Tudtuk, hogy nagy a baj, és mégis… 

Aztán dr. Vass Lucia alpolgármester hívott: váratlanul elment a
Mozgáskorlátozott Egyesület vezetője, a fáradhatatlan Csurcsia Má-
tyásné Katika.

Még föl sem ocsúdtunk és a Schuch család fájdalmáról kaptunk
hírt, meghalt Kati néni, a tököli zászlóanya. Egyre nehezebben bé-
kélünk meg a megváltoztathatatlannal. Szeretetre méltó, Tököl éle-
tében fontos embereket vesztettünk el pár hónap alatt. Az asszony-
kórus Tiedtke Terézt, a gazdák Tarcsa Pista bácsit, a sportszeretők
Váldi József és Zsivnovszky Sándor egykori labdarúgót, az iparosok
Bagyó Mártont, egykori cselgáncsost. Az egyházi közösség Metka
Ferencné Matija nénit, Gergics Illésné Ágnes nénit és Szűcs Mi-
hályné Teréz nénit. 

Tököliek, közeli s távoli ismerőseink, barátaink, akik közül többen
szép kort éltek meg.

Tököl mindannyiuktól méltó
módon búcsúzott. Több százan
vettek részt a temetési szertartá-
sokon, amelyeken Papp László
atya személyes gyászbeszédekkel
búcsúzott.

Aztán a döbbenet ifj. Füle Sán-
dor halálhírével. Elképzelhetetle-
nül sokan osztoztak a Füle család
gyászában. A barátok nevében
Nagyváradi Erzsébet megindító
búcsúztatása örökre emlékezetes
marad.

Rokonok, barátok, ismerősök,
csapat- és csoporttársak,  tökö-
liek. Olyan arcok is, akikkel csak ritkán találkozik az ember, talán
csak sorsfordulókon, esküvőn, temetésen, nagyobb ünnepeken. Most
itt voltak, hívás, egyeztetés nélkül, mert ilyenkor jönni kell. Mert ösz-
szeköt bennünket, tökölieket valami láthatatlan szál, őseink, egymás
őseinek emléke, tisztelete. A régi Tököl családias összetartozásának
ereje.

Hoffman Pál

láthatatlan erő

Nagy részvét mellett helyezték örök nyu-
galomra Tököl mindenkori legidősebb asz-
szonyát, Bednaniecs Istvánnét, Kati nénit.
Kati néni 102. évét betöltve szellemi frisses-
ségét az utolsó napokban is megőrizte. Te-
metésén Papp László plébános úr, s a város
nevében Hoffman Pál búcsúztatta.

Kedves Gyászoló Család, Tisztelt Gyászolók!
Szomorúan búcsúzunk Bednanics Kati néni-

től, aki megélt 102 évével Tököl mindenkori leg-
idősebb asszonyaként él emlékezetünkben. .Mo-
solygós, kedves, barátságos, mindig vidám asz-
szony volt. Fiatal korunkban – amikor
megismertük, és amikor még egy másik világban
éltünk – ő már elmúlt 50 éves. Abban, amelyik-
ben elvették földjeiket, amelyik világban megne-
hezítették a családok életét, megtiltották anya-
nyelvük, a sváb nyelv használatát, a vallás gya-
korlását. Az élet óvatosságot, rejtőzködést

követelt, Kati néni bátor volt, vállalta szárma-
zását, hitét, s így nevelte gyermekeit is. Neki,
nekik ez volt a világ legtermészetesebb dolga.
Kati nénit mindannyian szerettük, mindany-
nyian felnéztünk rá. Kerestük a társaságát,
mert jó volt vele a régi korokról beszélgetni, s
mert tájékozott volt a világ mai történéseiben is.
Egy tököli asszony, aki tudta mi a becsület, a
büszkeség, az elkötelezettség, ha nem is használt
ilyen fennkölt szavakat. A mindennapi megél-
hetésért folytatott küzdelemben is erős maradt,
mert tudta: a hit és a család iránti odaadás ki-
emel az elveszettségből. Kati nénit ritka hosszú
élettel ajándékozta meg a Jóisten, 102 évet élt.
Mi boldogan őrizzük az örömöt, amit együtt
érezhettünk a 90 éves és 100 éves születésnap-
ján. .Méltósággal készült az elmúlásra is, ezért
nem kell, hogy kétségbeesés legyen a szívünkben,
csak a kívánság:

Nyugodjon békében Kati néni!
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A Vadásztársaság évente egy napot a környezet takarí-
tására rendel. Ebben az évben Dragovics Gábor ösztön-
zésére szélesebb összefogással igyekeztek tisztábbá tenni
a város környezetét. A Polgármesteri Hivatal munka-
társa, Verbovszky Gyula felmérte a város illegálisan sze-
méttel elcsúfított területeit. A város költségviselésével
teherautót, s rakodógépet béreltek, s a szervezők örö-
mére a Weöres Sándor általános iskola tanárai, diákjai
közül is sokan vállalkoztak a szombati munkára. A reg-
geltől délutánig tartó takarítás során mintegy 50 m3 sze-
metet szállítottak el a 8-10 legszennyezettebb területről.

A résztvevők megelégedve, s örömmel szemlélték
munkájuk eredményét a megtisztult területeket. A leg-
fontosabb a jövőben az illegális szemételhelyezés meg-
akadályozása, a szabályszegők kemény megbüntetése.

Nagyszabású takarítási akciót
szerveztek Tökölön

Nagyszabású óvodás találkozó
zajlott Szigetcsépen

A Málenkij robotra hurcoltakra emlékeztek Cegléd-
bercelen. Az ünnepségen a kényszertáborba hurcoltak
tököli hozzátartozói is részt vettek.

emléktábla avatás

A tököli Szivárvány óvoda gyermekei nagy sikerrel
szerepeltek az évtizedes hagyományokkal rendelkező
programon. Jövőre Tököl lesz a házigazda, így Kiss Ti-
borné vezető óvónő vette át a jelképes stafétabotot.

2013. június 1-én rendezte Szigetcsépen a Pest megyei
óvodások XXI. Néptánc-találkozóját, melyen óvodánk
képviselte Tököl óvodáit. A központi óvodások horvát
táncokkal léptek fel, a Lakótelepi óvodások "Lakodal-
mas" jelenetet adtak elő gyermekdalokka tarkítva.
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A képeket Malaczkó István készítette.

Újjáalakult a Tököli Városi Sportkör
Tököl sportja rendkívül sikeres időszakot tud maga mögött. Az

elmúlt húsz év a tököli sport „aranykorszakának” is jellemezhető.
A labdarúgó csapat a Pest megye I. osztálytól az NB-II-ig jutott, s
a férfi és női kézilabdázók is hosszú utat bejárva, a Pest megye baj-
nokságtól a Nemzeti Bajnokság másodosztályáig jutott. A kezdeti
lépések dr. Kerékgyártó István elnöksége alatt az eredmények
minden elképzelést felülmúltak. A város és a sportkör vezetése
közötti együttműködés nemcsak a csapatok eredményességén,
hanem a sporttelep állapotában is nagy változásokat hozott. A
sportkört újjáalakították, jogutódként Tököl Városi Sportkör
néven indítják az új korszakot. Nagy Béla lemondása miatt nem-
csak új elnökséget, hanem új elnököt is választottak. Az öttagú el-
nökség tagjai Hamar István, Varga János, dr. Nagy Béla, Hoffman
Pál és Ágics Antal lettek. Elnöknek Hamar István egykori váloga-
tott labdarúgót választották. Köszönet Nagy Bélának évtizedes ál-
dozatos és sikeres munkájáért, s dr. Kerékgyártó Istvánnak azért
a felelősségvállalásért, amellyel aláíróként a Sportkör működését
biztosította.

NB-III. Bajnoki végeredmény

Új szezon, új remények
TÖKÖL-CSEPEL 1-1 (0-1)

Tököl, 500 néző. Vezette: Zierkelbach P.
Tököl VSK: Balázs L 0, Balogh Z. 4, Guba T. 8, Váradi R. 8, Takács L.
7, Nagy N. 7, Győri Z. 8, Draxler Á. 7, Paluska N. 6, Polgár A. 7,
Q.Lunzitisa 7. EDZŐ: Hollik András.
Gól: Győri Z, Teplán J.
Sárga lap: Balázs L, Győri Z, Paluska N, Polgár An, Nagy Z, Végh A,
Krupár Zs, Koziorowski R, Szluka J, Somodi Á.
Kiállítva: Balogh Z. a 36. percben (megütötte az ellenfelét).
A találkozó 50. percében 0-1 állásnál a vendégek hálóőre, Nagy Zoltán
hárította a tököli Takács László 11-esét. A 70. percben még mindig 0-1-
nél ismét büntetőt kapott a hazai együttes, Queson Lunzitisa azonban a
kapu fölé lőtte a labdát.
Hollik András: Az első félidő elején gyorsan ember- és gólhátrányba
kerültünk, ám egy komoly átszervezéssel ennek ellenére támadólag lép-
tünk fel, amely meghozta a gyümölcsét. Kilenc mezőnyjátékossal is le-
szorítottuk a Csepelt, két 11-est is kiharcoltunk és bár ezeket nem rúgtuk
be, mégis a csapat erejét dicséri, hoghy innen is fel tudtunk állni és végül
egy szépséghibás találattal egyenlítettünk. Ezen kívül is volt még két
nagy helyzetünk, de sajnos azok is kimaradtak. Gratulálunk a fiúknak,
mert messzemenőkig betartották az általam elmondottakat.

KÖRMEND-TÖKÖL 2-2 (1-1)
Körmend, 300 néző. Vezette: Zierkelbach P.
Tököl VSK: Baranyu S 5, Takács L 5, Guba T 5, Váradi R 6, Kiss D 4,
Riedl J 5, Tóth Sz 4, Nagy N. 3, Q. Lunzitisa 5, Paluska N 4, Győri Z
5.lázs L 0, Balogh Z. 4, Guba T. 8, Váradi R. 8, Takács L. 7, Nagy N. 7,
Győri Z. 8, Draxler Á. 7, Paluska N. 6, Polgár A. 7, Q.Lunzitisa 7.
EDZŐ: Hollik András.
Gól: Németh E, Takács Á (11-esből), Kósik M (öngól), Paluska N.
Sárga lap: Váradi R, Kiss D, Paluska N, Győri Z, Balogh Z, Nagy N.
Kiállítva: Baerke A, Nagy N.
Hollik András: Ilyen tartalékos felállásban az egy pont is megbecsü-
lendő a számunkra.

Megsárgult képeket javítottak fel, s készítettek belőlük
sikeres fotókiállítást a Sportcsarnokban.

A Városfejlesztési program keretében
kiadvány is készül a kiállított képekből.

labdarúgók egy elsárgult képen. Aki felismeri 
a játékosokat Zsivnovszky Sándor hagyatékából, 

kérem jelezze a Polgármesteri Hivatal Titkárságán.

Kemecsén át vezetett az út az NB-III-ba
Labdarúgócsapatunk az NB-III. Déli csoportjának egyik leg-

erősebb csapata volt. Az MLSZ által szervezett átszervezések
miatt azonban az utolsó fordulókig küzdeni kellett a harmad-
osztályú tagság megtartásáért. 

A csapat és a játékosok összefogása, lelkesedése eredménnyel
járt. A bajnoki tabellán megszerzett 5. hely alapján osztályozót
játszhattak.

A sorsolás személye egy távoli megyebajnokot, a Kemecse csa-
patát hozta elénk. A hazai meccsen bizony megizzadtunk az 1:0-
s győzelemnél. A vendégek, az NB-I. 

Nyíregyházát is megjárt játékosai 60 percre igen nehézzé tet-
ték a dolgunkat. Tartottunk a visszavágótól, azonban a csapat
magabiztos játékkal, kettős győzelemmel jutott tovább ellenfelén. 

Meg kell említeni, hogy nemcsak a csapat volt rendkívül szim-
patikus, hanem szurkolótáboruk is. Már a tököli meccsen is ba-
ráti hangulatban bíztatta csapatát a két szurkolótábor.

Kemecsén szokatlan vendégszeretetben volt részük a tököli-
eknek. A csapat a nyár folyamán keményen készült, s bár össze-
tételében nem nagyon változott, reménykedve várja az új bajnoki
szezont.

Ki tud róluk?
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Tököl Város Önkormányzata és a Tököli Városi Sportkör 2013. június 22-én adta át a műfüves fut-
ballpályát Tökölön a Pesti úti lakótelepen. A műfüves pálya építése a Belügyminisztérium pályaépítési
programjának keretében valósult meg.

Öröm kicsiknek, nagyoknak
Átadták a műfüves labdarúgópályát

Évekkel ezelőtt irigykedve néztük testvérvárosunkban Klein Rönnauban a gyönyörű mű-
füves pályán sportoló hazaiakat. Érdeklődésünkre elmondták, kb 100 mFt-os költséggel na-
gyon rövid idő alatt épült meg a színvonalas létesítmény. Mi ezt otthon sokkal kevesebb pénz-
ből kihozzuk, gondoltuk, s megindult a számolgatás, tervezés. Kapóra jött az MLSZ pálya-
építési programja, ahol a városnak 30 %-ot kell finanszírozni, az állam a költségek 70 %-át
vállalja. Aztán amikor a 100-120 mFt-os összeggel szembesültünk programon kívül is kértünk
árajánlatokat, s bizony így több tízmillióval kevesebbe került volna a beruházás. Megálltunk,
s most amikor társasági adó felajánlással is lehet műfüves pályát építeni, újra belelkesedtünk.
Időközben a Belügyminisztérium is kiírt egy sportfejlesztési pályázatot 40x20 méteres műfü-
ves vagy t….. talajjal, keritéssel, világítással. Párhuzamosan futottak az ügyek. A 70x45 méteres
pálya építése lelassult, egyelőre 31 mFt társasági adó felajánlással rendelkezünk, köszönhe-
tően a Dunagép Zrt 28 mFt, a Fittingker Kft 2 mFt és a VITÉP Kft 1 mFt felajánlásának. A
teljes program megvalósítás hosszabbítására van szükség ez 62 mFt-os projekt lesz, 18 mFt
saját forrás biztosításával. Itt tehát még csak a munka van, nem úgy mint a BM-es pályázatnál,
ami sikert hozott Tököl számára. A támogató döntést követően gyors ügyintézés és kivitelezés
zajlott. A VITÉP 95 Kft egy korszerű műfüves pályát épített. A műanyag szőnyegű pályát vi-
lágítással is elláttuk, így napközben az iskolások, délután és este a szabadidő sportolók hasz-
nálhatják. A bekerített pályát az uszoda kezelésébe adtuk, így a működtetés költségei mini-
málisra csökkentek. A pálya a téli időszakban is letakarítható, használható. A kedvező bérleti
díjak: 4.000.- Ft/óra, öltözővel 6.000.- Ft/óra, világítással 7.000.- Ft/óra, meghozták a bérlőket
is. Az első hónapok bevételei azt vetítik előre, hogy 17,8 mFt állami támogatás mellé vállalt
4 mFt saját forrás 3-4 év alatt visszatérül. Az átadási ünnepségen Hoffman Pál polgármester
és Hamar István sportköri elnök is köszönetét fejezte ki mindenkinek, aki a munkában segí-
tett, s a sikeres pályaépítés részese. A pályát nagy örömmel vették birtokba Lengi Csaba kö-
lyökcsapatának focistái. Őket felnőttek követték, Hamar István és barátai alkották a csapatot.
Hamar István, Cservenkay Donát, Komódy László, Czéh László, Horváth Ferenc, Csehi Tibor,
ritkán látható magas színvonalú futballt mutatott be. A tököli öregfiúk, felnőttek a feladathoz
és sok gólos látványos mérkőzésre késztették a vendégeket. A műfüves pályán zajló események
mellett a strandkézilabda pályákon különleges, új sporttal ismerkedtek az érdeklődők. Csinos
tököli lányok és kisportolt fiúk mutatták be ennek a rendkívül gyorsan népszerűvé váló já-
téknak minden csínját-bínját. Ellenfeleikkel az Érd, a Pénzügyőr és a Dunaharaszti férfi csa-
pataival hétről-hétre találkoznak az országos bajnoki fordulókon. A szépszámú érdeklődő, s
a versenyző labdarúgók és kézilabdázók bemutatóit a szülők mellett sok érdeklődő tekintette
meg nemcsak a lakótelepről, hanem a régi Tökölről is.


